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Pofon a hitelezőktől 
Benedek István 

Nem kavart akkora hullámokat a közéletben, 
mint a kormányalakítást célzó elnöki konzultá-
ciók, de jelentőségben felér ezekkel az a hír, hogy 
a legnagyobb hitelminősítő a napokban rendkívüli 
felülvizsgálatot tett közzé szép hazánk adóskocká-
zati besorolásáról. Egyértelmű jelzésként, hogy a 
hitelezőknek elegük van a politikai játszmákból. 

Ezeknek a hitelminősítőknek óriási szerepük 
van a világ gazdasági életében, mert gyakorlati-
lag az osztályzataikon múlik az, hogy egy adott or-
szág milyen költségekkel tud hitelekhez jutni a 
nemzetközi piacokon. Három ilyen, világszinten 
mérvadónak számító társaság van, és ezek a japán 
vonatok pontosságát megszégyenítő menetrenddel 
közlik az ilyen felülvizsgálatokat, elemzéseket. Ha 
eltérnek ettől a mentrendtől, az azt jelenti, hogy 
valami rendkívüli történt, amire azonnal reagálni 

Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás a 3. oldalon)

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér május 20-án ünnepel-
hette fennállásának 90. évfordulóját. Az évforduló attól marad 
emlékezetes, hogy történetében új fejezet kezdődött, tíz célál-
lomás érhető el Marosvásárhelyről. Ez a versenyhelyzet vádas-
kodást is kiváltott a kolozsvári repülőtér részéről, amit 
visszautasított a Maros Megyei Tanács. Peti András, a repülőtér 
igazgatója a március végén beindított új járatokról és a korábbi, 

heti rendszerességgel üzemelő budapesti járatról, illetve az utas-
szám alakulásáról tájékoztatta lapunkat.  

(Folytatás a 4. oldalon)

Mezey Sarolta

Ingyenes vizsgálat  
az onkológiai 
pácienseknek 
A program során személyre 
szabott genetikai 
meghatározásokat végeznek 
azoknak a pácienseknek, akik már 
rendelkeznek onkológiai 
diagnózissal. 

2. 
Útban  
Csíksomlyó felé 
Útban vannak a Maros megyéből 
indult zarándokok is a csíksomlyói 
kegytemplom és a 
Hármashalomoltár felé.  

4. 
Az Aston Villa 
legyőzte a Freiburgot  
Az Aston Villa 3-0-ra legyőzte az 
SC Freiburgot a labdarúgó-
Európa-liga szerda esti 
döntőjében, Isztambulban. 

18.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

AKTUÁLIS

90 éves a repülőtér 

Egyre nagyobb a kereslet  
a marosvásárhelyi járatok iránt  



II. erdélyi gyermek- és ifjúsági 
legényesverseny 

A marosvásárhelyi Borsika néptáncegyüttes szerve-
zésében május 23-án, szombaton kerül sor a Maros 
Művészegyüttes előadótermében a Lépj a virtus nyo-
mába! elnevezésű második erdélyi gyermek- és ifjú-
sági legényesversenyre. A délelőtt 10 órakor kezdődő 
nyilvános versenyen közel negyven fiatal méri össze 
tudását magyarpalatkai férfitáncokban, délután 6 órá-
tól pedig ünnepi gála és díjátadó várja a közönséget 
a Borsika néptáncegyüttes és a Folkboys fellépé-
sével. 

Nincs más út – versfilmek a Nemzeti 
Színházban 

A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós 
Társulata, az Erdély TV és a KontemporArt közös 
szervezésében május 27-én, szerdán 19 órakor a 
Nincs más út – versfilmek Tisza Kata szövegei alap-
ján című eseménynek ad otthont a színház Kisterme. 
Az esten bemutatásra kerülő két versfilm Simó Fran-
ciska alkotása, kiindulópontjuk Tisza Kata A semmi 
megszelídítése és a Hipnózis 6-kor című könyveinek 
szövegvilága. A vetítés után a rendezővel és a film 
további alkotóival André Ferenc beszélget. A rendez-

vényen jelen lesznek a versfilmek szereplői: Béres Il-
dikó és Fodor Piroska, a Marosvásárhelyi Nemzeti 
Színház Tompa Miklós Társulatának színészei, Ba-
dics Petra, Hajnal János, Szász Anna szabadúszó 
színészek és Trella-Várhelyi Boróka diák; továbbá 
Gáspár Attila operatőr-vágó, Frunza Roland opera-
tőrsegéd, Kovács Károly zeneszerző, Szigeti-Szen-
ner Szilárd világosító és Bereczky Sándor 
fényképész. A belépés ingyenes. 

Mesevásár az Arielben 
Jövő hét végén, május 30–31-én tartják meg a maros-
vásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban az el-
múlt években hagyományossá vált mesevásárt. Az 
Ariel színház és a Pro-Kaart Kulturális Egyesület két-
napos közös rendezvénysorozatában a meséskönyvek 
seregszemléje mellett számos bábelőadás, zenés-já-
tékos, illetve kézműves-foglalkozás, társas- és ügyes-
ségi játék, valamint bábkészítő műhely is szerepel, a 
programok magyar, illetve román nyelven zajlanak. A 
részletes programra jövő hét elején visszatérünk.  

Fényfesztivál Marosvásárhelyen  
Tizenharmadik alkalommal rendezik meg május 30-
án, szombaton a fényfesztivált a marosvásárhelyi 
várban. A szervezők 17 és 23 óra között kreatív fog-
lalkozásokkal és művészi előadásokkal készülnek, az 
est leszálltával pedig lágy fényekkel varázsolják me-
sebelivé a helyszínt. 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNYEK

M Á J U S

22 
PÉNTEK

5:42 
20:57

11:29 
2:11

 A nappal hossza: 
15 óra 15 perc

Ma JÚLIA, RITA,    
holnap DEZSŐ napja 

Az év 142. napja, hátravan 223 nap

Változékony idő 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  24 °C 
min.: . . . .  14 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 21.

1 € 5,2432 lej
1 $ 4,5097 lej

100 Ft 1,4611 lej
1 g arany 657,1338 lej

Kimarad a Szabadság úti buszmegálló 
Május 21-től, csütörtöktől (tegnaptól) a marosvásárhelyi 
Nicolae Bălcescu utcában érvénybe lépett forgalomkor-
látozás miatt a 2B és a 6-os autóbuszjárat a központtól 
Meggyesfalva irányába ideiglenesen módosított útvona-
lon közlekedik. A buszok ebben az időszakban a Ion He-
liade Rădulescu utcán haladnak végig, a Szabadság úti 
megállót nem érintik – adta hírül közösségi oldalán a Ma-
rosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal.  

A Tudor negyedben folytatódik  
a lomtalanítás 

Ezekben a napokban a megyeszékhelyi Tudor negyed-
ben folytatódik a városvezetés textil- és veszélyeshulla-
dék-gyűjtő akciója. Május 22-én, pénteken (ma) és 
23-án, szombaton a Tudor lakónegyed alábbi pontjain ta-
lálhatók a konténerek: a Hátszeg sétányon, a gyűjtőpon-
tok közelében; a Pandúrok sétányon, egyik konténer a 
járdán a volt posta előtt, a másik a Body Factory mellett; 
az Erdély utcában, a híd alatti parkolóban, a Belvedere 
negyed felé vezető utca kereszteződésénél; a Bánság 
utcában, az Erdély utcával való kereszteződésnél, a 
Cantemir utca felé vezető úton, a szemetesek közelé-
ben; a Szorgalom utcában, a csendőrség épülete melletti 
parkoló közelében; a Gyümölcskertész utcában, a volt 
hőközpont közelében. A hulladékgyűjtés teljes ütemterve 
a polgármesteri hivatal http://www.tirgumures.ro honlap-
ján érhető el. 

Hatvanhat kutyát ivartalanítottak 
Maroskeresztúron 

Múlt hét végén sikeresen lezajlott a maroskeresztúri ku-
tyák első ingyenes ivartalanítása, amelynek során elekt-
ronikus azonosítóval (mikrochippel) is elláttak és 
veszettség ellen is beoltottak 66 gazdával rendelkező 
ebet. A kutyatartók a következő két hétvégén vehetik még 
igénybe a szolgáltatást, bejelentkezni a 0756-224-447-es 
telefonszámon lehet. Az akciót záró negyedik hétvégén 
kizárólag a gazdátlan ebeket ivartalanítják – tájékoztatja 
az érdeklődőket közösségi oldalán Kovács Edit polgár-
mester. 

Tavaszvarázs a várban 
A hét végén, május 22–24. között a Tavaszvarázs nevű 
virágvásárnak ad otthont a marosvásárhelyi vár udvara. 
A szebbnél szebb növények mellett kézművestermékek, 
zene és kulináris élmények is várják a látogatókat. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
45, 2, 15, 7, 20 + 13 NOROC PLUS:  3 2 1 7 0 7

9, 38, 28, 20, 39, 19 SUPER NOROC: 7 5 7 3 8 8 

18, 45, 17, 21, 42, 27 NOROC:  4 0 5 5 0  0 1

naptár
DEZSŐ: a latin Desiderius névből 
származik, aminek a kiejtése Dezsi-
dérius volt, és ennek az alakválto-
zatnak a rövidült és -ő kicsinyí- 
tőképzős változata a Dezső. Jelen-
tése: óhajtott, kívánt (gyermek).
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Isten éltesse!
Országos premier Marosvásárhelyen  

Ingyenes vizsgálat az onkológiai pácienseknek 
A Maros Megyei Sürgősségi Klinikai Kórház képviselői május 21-én, csü-
törtökön sajtótájékoztatón ismertették az új országos programot, 
amelynek keretében a kórházban ingyenes genetikai vizsgálatot vé-
geznek daganatos betegek számára. Az analízis elősegíti a gyorsabb 
diagnosztikát és a személyre szabott kezelést.  

Szeredai Vivien 

Dr. Kovács Zsolt egyetemi docens, 
az anatómiai patológiai osztály gene-
tikusa elmondta, hogy a program 
során személyre szabott genetikai 
meghatározásokat végeznek azoknak 
a pácienseknek, akik már rendelkez-
nek onkológiai diagnózissal, illetve 
azoknak, akiknek a diagnosztizálása 
folyamatban van annak érdekében, 
hogy személyre szabott kezelést kap-
hassanak. Az egyedi terápia azért fon-
tos, mert különböző onkológiai 
kórképek esetén a célzott kezelések 
főleg túlélés szempontjából hatáso-
sabbak, mint az általános kezelések. 
Kiemelte ugyanakkor, hogy bár or-
szágszerte több magánlaboratórium-
ban is végeznek hasonló vizsgálatot, 
állami kórházban kizárólag Marosvá-
sárhelyen.  

Mivel országos programról van szó, 
bármelyik megyéből fogadnak betege-
ket. A vizsgálatot elsősorban onkoló-
gus, sebész vagy nőgyógyász 
igényelheti, a teszteléshez szükséges 
tumorszövetet pedig el kell juttatni 
Marosvásárhelyre – abban az esetben, 
ha nem itt műtötték a beteget. A törvény 
által előírt eredménykiadási határidő 10 
munkanap. A program jelenleg vastag-
bél-, petefészek-, tüdő-, húgyhólyag-, 
nyelőcső-, gyomor-, méhnyak- és 
melldaganatokra vonatkozik. A jövő-
ben szeretnék kibővíteni minél több  
típussal, többek között a prosztatada-
ganattal is, ami a férfiak esetében ve-
zető pozíciót foglal el, első körben 

azonban nem kapott helyet a listán. Dr. 
Kovács Zsolt kiemelte, hogy a prog-
ram már közel négy hete működik Ma-
rosvásárhelyen, a munkaközösség 
pedig felkészült a nagyszámú érdeklő-
désre.  

Prof. dr. Simona Gurzu-Prundaru, 
az anatómiai patológiai osztály veze-
tője hangsúlyozta, hogy a program je-
lentős pluszköltségeket jelent a 
kórháznak, a pácienseknek azonban 
életmentő lehet, végső soron pedig ez 
a legfontosabb. Hozzátette, hogy a 
vizsgálatokat az Országos Egészség-
biztosítási Pénztár (CNAS) fedezi, ami 

jelentős anyagi segítség a páciensek-
nek, hiszen nem kis összegekről be-
szélünk. Kiemelte ugyanakkor, hogy 
csak Marosvásárhelyen van állami 
kórházban olyan anatómiai patológi-
ára szakosodott orvosi csapat, aminek 
dr. Kovács Zsolt személyében geneti-
kus is tagja.  

A kórház menedzsere, Florin Cră-
ciun hangsúlyozta, hogy a kórház az 
elmúlt időszakban jelentős lépéseket 
tett annak érdekében, hogy be tudják 
szerezni a szükséges speciális felsze-
reléseket és elindíthassák a tesztelést. 
Kiemelte ugyanakkor, hogy az onko-
lógiai diagnosztika nem csupán az idő-
vel való versenyfutást jelenti, hanem a 
páciensek számára jókora lelki és 
anyagi terhelést is, ezért rendkívül 
büszkék arra, hogy sikerült belépni az 
országos programba.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, 
Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

 Benedek István

 Vajda György

Kirándulás Nagykárolyba 
A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez május 30-án Nagykárolyba. Érdeklődni a 

0265/264-442-es vagy a 0744-928-299-es telefonszámon lehet, naponta 9–14 óra között.

Fotó: Nagy Tibor



Feloldotta a kormány a rendszerváltás 
idején keletkezett diplomáciai iratok 
titkosítását 

Feloldotta a kormány az 1990. január 1. és 1992. 
december 31. közötti időszakban a bukaresti kül-
ügyminisztérium által készített diplomáciai iratok 
titkosítását, így a rendszerváltás időszakának fon-
tos dokumentumai válnak kutathatóvá – jelentette 
be a kormányszóvivő csütörtökön. Ioana Dogioiu 
példaként az 1990. májusi választásokat, a bá-
nyászjárásokként elhíresült erőszakos cselekmé-
nyeket és az 1947 óta száműzetésben élő I. 
Mihály király emlékezetes 1992-es látogatását 
emelte ki. (MTI) 

Lezuhant egy felvonó a közlekedési 
minisztérium épületében 

Több emeletnyi magasságból lezuhant egy felvonó 
csütörtökön a bukaresti CFR-palotában, a benne tar-
tózkodó alkalmazottak közül többen könnyebben 
megsérültek – közölte az épületet használó közleke-
dési minisztérium. A katasztrófavédelem szerint a lift-
ből hét embert mentettek ki. Öt áldozat igényelt 
orvosi ellátást, közülük kettőt lábtöréssel, egyet ficam 
gyanújával szállítottak kórházba, egyikük sem szen-
vedett életveszélyes sérüléseket. A gépezet karban-
tartásáért felelős cég közleménye szerint a felvonón 
szerdán végezték el a beütemezett javítási munká-
latokat, amelyek vontatókábelek cseréjére is kiter-
jedtek. A közlemény szerint a felvonók biztonságát 
vizsgáló állami hatóság (ISCIR) jóváhagyásával he-
lyezték üzembe a balesetet szenvedett liftet. A mi-
nisztérium közleménye szerint a baleset okainak 
kiderítése érdekében szakértői bizottság alakult, és 
a tízemeletes épület valamennyi felvonóját leállítot-
ták. (MTI) 

Csökkentette az EB a román gazdaság 
idei növekedésére vonatkozó 
előrejelzését 

Az Európai Bizottság (EB) az ősszel becsült 1,1 szá-
zalékról 0,1 százalékra módosította csütörtökön köz-
zétett tavaszi prognózisában a román gazdaság idei 
növekedésére vonatkozó előrejelzését, és 7 száza-
lékos inflációt vár, ami 1 százalékponttal magasabb 
az ősszel előrejelzettnél. Az EB jelentése szerint a 
2025-ös 0,7 százalékos növekedést követően 2026-
ban Románia gazdasága nagyrészt stagnálni fog. A 
fiskális konszolidációt célzó erőfeszítések és a nö-
vekvő energiaárak miatt tartósan magas infláció vár-
hatóan jelentősen visszafogja a belső fogyasztást. 
Ugyanakkor az uniós alapokból finanszírozott beru-
házások és a nettó export pozitívan járul hozzá a 
GDP-hez. A román Országos Statisztikai Intézet 
(INS) nemrég közzétett adatai szerint Románia 
GDP-je az idei első negyedévben a nyers adatok 
szerint 1,7 százalékkal csökkent a múlt év azonos 
időszakához képest, az előző negyedévhez viszo-
nyítva pedig 0,2 százalékkal zsugorodott. (Agerpres) 

Az első negyedévben nőtt az építőipari 
termelés 

Az idei év első három hónapjában a nyers adatok 
szerint 8,2 százalékkal, a szezonális és naptárhatá-
soktól megtisztított adatok szerint 6,8 százalékkal nőtt 
az építőipari termelés volumene Romániában az 
előző év azonos időszakához képest – közölte csü-
törtökön az Országos Statisztikai Intézet (INS). A 
nyers adatok szerint az új építések volumene 9,8 szá-
zalékkal, a karbantartási és javítási munkálatoké 7 
százalékkal, a felújítási munkálatoké 2,1 százalékkal 
nőtt az idei első negyedévben. Az épületek típusa 
szerint a lakóépületeknél 16,1 százalékos, az ipari lé-
tesítményeknél 8,5 százalékos, a nem lakóépületek-
nél 1,7 százalékos növekedést jegyeztek. (Agerpres)

O R S Z Á G – V I L Á G
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kell. És a legnagyobb hitelminősítő május 15-én, tíz nappal 
a kormány megbuktatása után adott ki egy rendkívüli felül-
vizsgálatot hazánkra vonatkozóan, amiben fehéren-feketén 
leírják, hogy a kormányválság és a belpolitikai csatározások 
komolyan veszélyeztetik az ország gazdasági stabilitását. 
Hab a tortán, hogy három nappal később egy másik hitelmi-
nősítő is közzétett egy pontosan ugyanilyen következtetéseket 
tartalmazó rendkívüli elemzést. Ez magyarul azt jelenti, hogy 
a nemzetközi hitelezőktől a hazai politikum kapott egy ak-
kora pofont, aminek a padló adhatja a párját. Ha például 
ezek a szakik a legközelebbi menetrendszerinti felülvizsgá-

lataikban lefokozzák az ország befektetési minősítését. Ezek 
a figyelmeztetések szépen vannak csomagolva, akár siker-
ként is el lehet adni őket a hazai közvéleménynek. Az ország 
már elég régóta a bóvli kategória határán, a befektetésre 
még alig, de ajánlott sáv alján van ezekben a hitelminősíté-
sekben. A május 15-i felülvizsgálat láttán a pénzügyminisz-
térium zengett egy halk dicshimnuszt annak kapcsán, hogy 
még nem minősítették bóvlinak a hazát, de az ügyvivő szak-
miniszter az alkalomra kiadott nyilatkozatában azért beis-
merte, hogy nagyon kényes helyzetben vagyunk.  

A politikai pártok szokás szerint kórusban hárították ma-
gukról másra a felelősséget. Eddig nem úgy tűnik, hogy vették 
volna az adást, miszerint a hitelezőknek elegük van a cirkusz-
ból, felelős kormányzást várnak el a döntéshozóktól. Ha a po-
litikusoknak nem jön meg gyorsan az eszük és a kormányzati 

felelősségtudatuk, az az ősszel nagyon fájhat az országnak és 
az adófizetőinek. Az idei állami költségvetésben például közel 
60 milliárd lej van előirányozva az államadósság kamatainak 
– nem az adósság, csak a kamatok – törlesztésére. Tavaly 
ugyanez az összeg például 50 milliárd lej volt, tehát a semmire 
való pénzkidobásban olyan fejlődést mutatunk fel, hogy a világ 
a hasát fogja a röhögéstől, de ha például az ősszel a hitelmi-
nősítők bóvliba hajítják az ország adósságkockázati besorolá-
sát, akkor a kamatok optimista számítások szerint is 1-2 
százalékkal nőnek, azonnal. Már ha adnak még hitelt, mert a 
bóvliországoknak rendes befektetők nem sietnek kölcsönadni. 
És ha elzárul a piaci hitelcsap, akkor nem nagyon marad más, 
mint egy valutaalapi mentőcsomag, amire még halványan em-
lékezhetnek azok, akiknek a múlt évtized elején megvágták az 
állami juttatásait egy ilyen sokkterápia keretében.

Pofon a hitelezőktől 
(Folytatás az 1. oldalról)

A romániaiak kétharmada elégedetlen az államfő  
és a miniszterelnök tevékenységével 

A romániaiak több mint kétharmada elégedetlen az államfő, illetve az 
ügyvivő miniszterelnök tevékenységével – derült ki egy friss közvélemény-
kutatásból, amelyet szerdán ismertetett az Agerpres hírügynökség. 

Az Inscop szociológiai intézet május 
11. és 14. között végzett felmérésének a 
közjogi méltóságok megítéléséről szóló 
fejezete szerint a megkérdezettek 27,6 
százaléka elégedett, 70,5 százaléka elé-
gedetlen Nicuşor Dan államfői tevé-
kenységével. 

Az elégedettek aránya magasabb a 
Nyugat-barát koalíciós pártok szavazói, 
a 30 év alatti fiatalok és a 60 év felettiek, 
a felsőfokú végzettségűek, valamint a fő-
városban és a nagyvárosokban élők kö-
rében. Az elégedetlenek aránya a 
szélsőjobboldal szavazói, a 30-44 éve-
sek, az alacsonyabb végzettségűek, a 
kisvárosiak, a falun élők és a magán-
szférában dolgozók körében haladja meg 
az átlagot. 

A Nemzeti Liberális Pártot (PNL) ve-
zető Ilie Bolojan ügyvivő miniszterelnök 
tevékenységével a válaszadók 30,5 szá-
zaléka elégedett, 67,9 százaléka pedig 
elégedetlen. Az átlagnál nagyobb arány-
ban elégedettek az ügyvivő kormányfő-
vel a jobboldali pártok szavazói, a 
felsőfokú végzettségűek, a bukarestiek, 
a nagyvárosiak és a magánszférában dol-
gozók. 

Az elégedetlenség a szociáldemokrata 
párt (PSD) és a Románok Egyesüléséért 
Szövetség (AUR) hívei, a 60 év felettiek, 
az alacsonyabb végzettségűek és a vidé-
ken élők körében erősebb. 

A romániaiak csaknem fele szerint az 
államfő nyilvános megszólalásaival mér-
sékelni próbálta a pártok és politikai ve-

zetők közötti feszültségeket, míg 36,3 
százalék úgy látja, hogy inkább fokozta 
a konfliktusokat. 

Az INSCOP Research igazgatója, 
Remus Ştefureac szerint a felmérés azt 
mutatja, hogy az AUR szavazói a legel-
lenségesebbek az államfővel szemben, 
miközben a PSD, és a PNL tábora vi-
szonylag hasonló arányban értékeli po-
zitívan Nicuşor Dan közvetítői 
erőfeszítéseit.  

Bolojan megítélése eltérően osztja 
meg az embereket: a jobboldali szava-
zók nagy többsége elégedett vele, míg a 
PSD és az AUR szimpatizánsai szinte 
egyöntetűen elégedetlenek – magyarázta 
a szakember. 

A PSD az AUR-ral összefogva két 
hete buktatta meg a kormányt, arra hivat-
kozva, hogy a közvélemény 80 száza-
léka szerint Bolojan rossz irányba vezeti 
az országot. (MTI) 

Alkotmányossági óvást emelt Grindeanu  
a Bolojan-kabinet utolsó kormányrendelete miatt 

Alkotmányossági óvást emelt szerdán Sorin Grindeanu, a képviselőház szo-
ciáldemokrata elnöke az Ilie Bolojan nemzeti liberális miniszterelnök vezette, 
május 5-én megbuktatott kormány utolsó sürgősségi rendelete miatt, amely 
azokat a közbeszerzési és adóügyi törvénymódosításokat tartalmazza, ame-
lyek az Európai Biztonsági Akcióprogram (SAFE) romániai életbe léptetéséhez 
szükségesek. 

A házelnök közleménye szerint az 
ügyvivő kormánynak nincs joga azonnal 
hatályba lépő sürgősségi rendeletekkel be-
avatkozni a törvényalkotás folyamatába, 
így a hivatalos közlönyben május 8-án 
megjelent jogszabály elfogadása alkotmá-
nyos konfliktust idézett elő a kormány és 
a parlament között. 

A 38-as számú sürgősségi kormányren-
delet egyike annak a tucatnyi jogszabály-
nak, amelyet a kormány bukását 
eredményező parlamenti szavazás előtt 
néhány órával, május 5-én fogadott el a 
Bolojan-kabinet. A rendeletet azonban 
nem lehetett azonnal megjelentetni a köz-
lönyben, ugyanis a román parlament tör-
vényhozási tanácsa csak késve, a kormány 

bukása után küldte meg véleményezését. 
A kormánynak nem kötelező figyelembe 
vennie a törvényszövegek jogharmóniáját 
előzetesen vizsgáló szakértői testület – 
jelen esetben elutasító – álláspontját, de a 
véleményezés nélkül nem adhatja ki a ren-
deletet. 

A kabinet úgy próbálta áthidalni a 
problémát, hogy a május 5-én „elfogadott” 
sürgősségi rendeletet május 8-i ülésén 
ismét napirendre tűzte, megállapítva, hogy 
megérkezett hozzá a hatályba léptetéséhez 
hiányzó szakértői véleményezés. 

Ezt az eljárást alkotmánysértőnek ne-
vezte a házelnök, az alkotmány szerint 
ugyanis amennyiben a kormánytól a par-
lament megvonja a bizalmat, a kabinet 

korlátozott jogkörökkel intézi a folyó 
ügyeket, a következő kormány beiktatá-
sáig, de nem módosíthatja a törvényeket, 
és nem hozhat nagy horderejű, stratégiai 
döntéseket. 

A média szerint a jogvita miatt kétsé-
gessé vált, hogy Románia aláírhatja-e a 
SAFE-hitelkeretből finanszírozandó több 
milliárd eurós haderőfejlesztési beruházá-
sokat a május 31-i határidő lejárta előtt. 

Nicuşor Dan államfő múlt héten úgy 
nyilatkozott: a sürgősségi rendelet körüli 
jogvita nem akasztja el a SAFE-program 
romániai életbe léptetését, mert a „parla-
mentben létezik egy tartalékmegoldás”, 
vagyis a törvényhozásnak megvannak az 
eszközei, hogy idejében pótolja a SAFE-
szerződések megkötését akadályozó jog-
hézagot. 

Románia több mint 9,5 milliárd eurót 
fordít haderőfejlesztésre a SAFE-prog-
ramban rendelkezésére álló 16,68 milli-
árd eurós kedvezményes hitelkeretből. 
(MTI) 

A lengyel szenátus elutasította az államfő 
népszavazási kezdeményezését 

Elutasította a lengyel felsőház Karol Nawrocki lengyel elnök-
nek az uniós klímapolitika ügyében benyújtott népszavazási kez-
deményezését, amelynek támogatására szerdán több mint 200 
ezer fős tüntetést tartott Varsóban a Szolidaritás szakszervezet. 
A százfős szenátusban 62-en voksoltak az államfői indítvány el-
utasítására, 32 honatya támogatta a kezdeményezést. A jóváha-
gyáshoz a szavazatok abszolút többségére lett volna szükség a 
szenátorok legalább felének jelenlétében. Az államfő által java-
solt népszavazási kérdés úgy szólt: „Támogatja-e ön az uniós 
klímapolitikát, amely az emberek megélhetési költségeinek, az 
energiaáraknak, valamint a gazdasági és mezőgazdasági tevé-
kenység költségeinek emelkedéséhez vezetett?” A fő kormány-
koalíciós erő, a Polgári Koalíció (KO) tagjai a szenátusi vita 
során azzal érveltek, hogy a kérdés nem logikus, célja pedig – 

mint Wladyslaw Komarnicki, a KO szenátora fogalmazott – „az 
ország destabilizálása, a társadalom megosztása, jogi káosz kel-
tése, valamint a jelenlegi kormány leváltása”. Pawel Szefernaker 
államfői kabinetfőnök a szenátusban azzal érvelt, hogy a Fit for 
55 nevű, az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentését 
célzó uniós klímacsomaggal járó lengyelországi ráfordítások 
2030-ig 527 milliárd eurót érnek el, 2040-ig pedig Lengyelor-
szágnak akár 822,5 milliárd eurót kell majd szánnia az uniós klí-
mapolitika végrehajtására. Szefernaker hangsúlyozta: az ilyen 
méretű kiadások esetén az állampolgároknak joguk van véle-
ményt nyilvánítani. A népszavazás kezdeményezését Nawrocki 
a tavalyi elnökválasztási kampány során ígérte, a legnagyobb 
lengyelországi szakszervezettel, a Szolidaritással aláírt megál-
lapodásban. (MTI) 



Esőben, gyalog vagy kerékpárral 
Útban Csíksomlyó felé 

Útban vannak a Maros megyéből indult zarándokok is a csíksom-
lyói kegytemplom és a Hármashalomoltár felé. Legtöbbjük pén-
teken eléri Csíkszeredát, de van, aki csak szombaton érkezik meg 
a Nyeregbe. 

Gligor Róbert László 

Imával, énekkel, töretlen hittel és 
optimizussal haladnak a zarándo-
kok a pünkösdi búcsúra. Útjuk eső-
ben, napsütésben, porban, sárban, 
erdőn-mezőn vagy aszfaltúton vezet 
a nagy szombati esemény helyszíne 
felé. 

A Maros megyeiek imaszalagjait 
vivő harasztkeréki lovas zarándok-
csoportot csütörtökön Zetelaka ha-
tárában értük utol, a napi cél 
Szentegyháza volt. A csapatot ve-
zető Tamási Zsolt, a marosvásárhe-

lyi római katolikus líceum 
igazgatója a Népújságnak el-
mondta: minden rendben volt ed-
digi útjukon, de csütörtökön reggel 
elő kellett venni az esőkabátokat. 
Amúgy minden kitűzött állomáson 
várták őket, Erdőszentgyörgytől 
Kőrispatakon, Énlakán, Etéden, 
Székelykeresztúron, Farkaslakán 
plébánosok és lelkészek, lelkésznők 
várták a csapatot. Erdőszentgyörgy-
től Énlakáig újabb imaszalagokat 
vettek át, és mindenhol áldást kap-
tak zarándoklatukra. Tavaly 25 
lovas vágott neki az útnak, de idén 
sok diákjuk végzős, ezért ők ezúttal 
otthon maradtak, így most csak 
nyolc személy igyekszik a Szűza-
nya elé közösségeink imáival. 

A „Kis Szentföldnek” nevezett 

Felső-Nyárádmente zarándokai 
szerdán indultak útnak. A több mint 
30 főt számláló csapat egy része a 
nyárádköszvényesi plébános, Gál 
Hunor áldásával és vezetésével ér-
kezett gyalog a nyárádremetei 
templomba, ahol idén Köllő Gábor 
helyi plébánossal együtt áldották 
meg és engedték útjukra a zalán-
doklatra indulókat, akik a Szűzanya 
oltalmába ajánlva útjukat, köpe-
nyébe rejtve felajánlásaikat és kö-
nyörgéseiket, elindultak a több mint 
110 kilométeres úton. Ebben az 
évben néhányan más településekről 

is érkeztek, de Magyarországra köl-
tözött falubeliek is hazajöttek, hogy 
együtt tegyék meg a három és fél 
napos zarándoklatot Csíksomlyóra. 
A község életében ez minden évben 
fontos mozzanat, sokan kísérik 
imádságos figyelemmel és tekintik 
szívügyüknek az eltökélt csapat ki-
tartó zarándoklatát.  

A gyalogosok az első napon Ko-
rondig jutottak el, csütörtökön Má-
réfalváig gyalogoltak, pénteken 
pedig a Hargitáig igyekeznek, Csík-
somlyóra pedig csak szombaton 
déltájban, a búcsúmise kezdete előtt 
érkeznek. Mindenki jól van, de csü-
törtöktől eső formájában égi áldás 
is kíséri útjukat – tudtuk meg a za-
rándokok egyikétől, a nyárádreme-
tei Kakucs Katalintól. 

Szovátáról ugyancsak 30 zarán-
dok indult útnak szerdán reggel, 
hogy gyalogosan eljussanak Csík-
somlyóra. Az első napi célállomá-
suk Korond volt, ahol este közös 
szentmisén vettek részt, majd csü-
törtökön a korondi zarándokcso-
porttal együtt, az eső ellenére is 
mosolyogva keltek útnak Zetelaka 
irányába. 

Jól és különösebb gondok nél-
kül halad az a gyalogos zarán-
dokcsapat is, amely a Mária-úton 
megy: 40 napos utat vállaltak be, 
hogy Magyarországról jussanak el 
a Babba Mária elé. Maros megyét 
május 12-én érték el, amikor Pusz-
takamarás felől érkeztek Nagysár-
másra, majd Marosvásárhely, 
Marosszentgyörgy érintésével Job-
bágyfalván, Nyárádselyén, Sóvára-
don át haladtak útjukon, s 
csütörtökön már Gyergyóalfaluból 
indultak tovább. 

Nyárádszeredából pénteken 
indul kerékpáros zarándokcsapat 
Csíksomlyóra. A Nyárádmente két 
keréken nevű közösségi csoport 
irányítója, Siklódi Csaba érdeklő-
désünkre elmondta: tavaly egy ba-
rátjával kerékpáron utazott a 
csíksomlyói búcsúra, s ezt az él-
ményt másokkal is szerette volna 
megosztani. Mivel a nyárádmen-
tiek tavaly egy pályázat keretében 
elektromos kerékpárokat vásárol-
tak, felkereste a helyi LEADER 
munkacsoport vezetőjét és a pol-
gármestert, és kölcsönkérte a már 

tavaly a Nyárádmente Fesztivál ke-
retében is kipróbált kerékpárokat. 
Tíz személy jelentkezett a „teke-
rős” zarándoklatra, végül pénteken 
nyolc személy teszi meg a távot, 
közöttük két kiskorú is. Eredetileg 
a Nyeregben szerettek volna sátor-
ban megszállni, de a búcsú szerve-
zői ezt nem engedték meg, mivel 
három medve is kószál a környé-
ken, ezért Csíksomlyón lesz a szál-
láshelyük, az egynapos hosszú út 
fáradalmait végül kényelmes, szá-
raz körülmények között fogják ki-
pihenni. A búcsúmise után még 
egy kisebb kerékpáros túrát bevál-
lalnak a környező településeken 
szombaton, majd vasárnap reggel 

indulnak haza – mondta el a Nép-
újságnak a kezdeményező. 

Nem csak az válik a zarándoklat 
részévé, aki hosszabb-rövidebb útra 
vállalkozik, hanem az is, aki az úton 
levőket jó szóval, hűsítő itallal, 
finom falattal várja az útvonal men-
tén. Számos állomás- és szálláshe-
lyen volt részük bőséges ellátásban 
a zarándokoknak, sok helyen nem-
csak a plébániákon, hanem magán-
személyek, vendéglátósók is 
megkínálják az érkezőket. A gyula-
kutai Trója étterem például egy tál 
meleg ételt kínál fel minden olyan 
gyalogos zarándoknak, aki a napok-
ban Csíksomlyó felé igyekezve át-
halad a településen.

Reális kereslet,  
a legnépszerűbb a londoni 

Az igazgató elmondta, nagyon hálásak az 
utasaiknak, akik megtisztelték bizalmukkal, 
visszatértek a repülőtérre, és újra foglalnak a 
marosvásárhelyi repülőtér járataira. Neveze-
tesen: a londoni, a milánói, római, memmin-
geni, dortmundi, brüsszeli, baseli, párizsi és 
(továbbra is) a budapesti járatokra. Az ideig-
lenesen felfüggesztett ciprusi járatra szeptem-
bertől lehet ismét foglalni. 

– Nagyon sajnáljuk, hogy volt egy nem kí-
vánatos kimaradás, tíz évet kellett várnunk, 
amíg visszakerült a bázisgép Marosvásár-
helyre. Annak örvendünk, hogy ez megvaló-
sult, és tíz új járattal gazdagodott a 
marosvásárhelyi repülőtér kínálata. Ennek 
megfelelően nagyon pozitívan válaszoltak az 
utasok. Úgy látszik, hogy ezek voltak tényle-
gesen azok a célállomások, amelyekre reális 
kereslet mutatkozik. Mi bizakodóak va-
gyunk, hogy ez még csak a kezdet, és ezentúl 
még több utas fog érdeklődni és foglalni a já-
ratainkra. A felfüggesztett ciprusi járat helyett 
júniustól heti három helyett négy járat lesz 
Milánó–Bergamóba, illetve Rómába is a heti 
két járat helyett heti három járattal lehet utaz-
ni – mondta Peti András. 

A marosvásárhelyi repülőtérről a legnép-
szerűbb célállomás a londoni. Marosvásár-
helyről heti három járattal lehet eljutni ide. A 
németországi járatok is nagyon népszerűek, 
igen nagy a kereslet irántuk. Egy hónapig a 
baseli járatot Baden-Badenbe tették át, oda is 
sokan utaznak. Ezek a repülőterek nagyon jó 
helyen, két-három ország határánál vannak. 
Az olasz járatok is és a budapesti is nagyon 
felkapott.  

Következik a nyári időszak, amikor a me-
netrend szerinti rendes járatok mellé további 
három célállomással gazdagodik a kínálat: 
Törökországba (Antalyába), Görögországba 
(Krétára) és Egyiptomba (Hurghadába) rövi-
desen beindulnak a charterjáratok.  

Szerencsés helyzet,  
jutányos áron lehet repülőjegyet 

vásárolni 

Kérdésünkre, hogy a jelenlegi gazdasági 
bizonytalanság és a közel-keleti helyzet 
mennyire befolyásolja az utazási kedvet, az 
igazgató elmondta, hogy a marosvásárhelyi 
repülőtéren kevésbé érzékelhető ezeknek a 
tényezőknek a hatása. Egyelőre nagyon nagy 
a kereslet, s ez folyamatosan növekedő ten-
denciát mutat. Egyre nagyobb a telítettsége a 
repülőknek, egyre jobb a járatok kihasznált-
sága.  

– Hogy a gazdasági válságnak nem érzé-
kelhető a hatása, annak tulajdonítom, hogy 
a nemrégiben lezárult Covid-járványkor az 
emberek megtapasztalták, hogy azt az évet, 
azt az utazást, ami kimaradt, nehezen lehet 
bepótolni. Az emberek arra koncentrálnak, 
hogy élményekkel gazdagodjanak, szá-
mukra ismeretlen országokat, civilizációkat 
és kultúrákat ismerhessenek meg.  

Tudni kell, hogy nem minden légitársa-
ság drágította meg a jegyeket. Szerencsés 
helyzetben vagyunk, hogy a legfőbb part-
nerünk, a Wizz Air nem drágított, nagyon 
jutányos áron lehet hozzájutni a repülője-

gyekhez – tájékoztatott Peti András igaz-
gató. 

Ami a világszintű problémaként emlege-
tett kerozinhiányt illeti, ez egyelőre nem  
jelent veszélyt, hiszen Románia jó helyzet-
ben van, a kőolaj nagy részét helyi forrá-
sokból biztosítják a Petrobrazi és 
Petromidia kőolajfinomítóknak, ahol kero-
zint állítanak elő. Illetve van egy harmadik 
kőolajfinomító, amely Kazahsztánból ér-
kező kőolajat dolgoz fel. – Szerencsés 
helyzetben vagyunk, a repülők nálunk tan-
kolnak az oda-vissza járatokra – magya-
rázta az igazgató.  

Egyre nagyobb a kereslet a marosvásárhelyi járatok iránt
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(Folytatás az 1. oldalról)

Ez a magyarországi csapat 40 napos gyalogos zarándoklatot vállalt              Fotó: Mária-út 

Nem a körülmények, hanem a cél a fontos az úton                 Fotó: Mária-út

Bővítik a marosvásárhelyi repülőtér futópályáját 
A Maros Megyei Tanács május 21-i soros ülésének napirendjén szerepelt a marosvá-

sárhelyi repülőtér le- és felszállópályájának bővítésére vonatkozó határozattervezet, ami-
vel a beruházás frissített műszaki és gazdasági mutatóinak elfogadását terjesztették elő.  

A projekt összértéke mára már meghaladja a 136 és fél millió lejt. A beruházás költsé-
geit 2020 óta harmadszor kell módosítani, az eredetileg tervezett 80 millió lejről előbb 
98 millióra, most pedig több mint 136 millió lejre nőtt az összeg. A projekt költségeinek 
növekedését a magasabb héa, az inflációs tartalékok beépítése, valamint új földterületek 
és kártérítések költségei indokolják. 

A tervek szerint a leszállópályát 580 méterrel hosszabbítják meg, korszerűsítik a fény-
technikai és rádiónavigációs rendszereket, továbbá új biztonsági kerítést is építenek. A 
beruházás kivitelezése várhatóan 15 hónapot vesz igénybe, a finanszírozást állami és helyi 
forrásokból biztosítanák.

Nyárádremetéről harmincnál többen indultak útnak a plébánosok áldásával               Fotó: Nyárádremete község 



A zsidó Jézus 
 Történelmi gyökerek, jogi anomáliák  

és a megbékélés irodalma 
Oláh-Gál Róbert 

Bevezetés: A názáreti 
visszatérése a közös szellemi 

otthonba 
A kereszténység és a zsidóság vi-

szonyát kétezer éven át a szemben-
állás és a kölcsönös meg nem értés 
határozta meg. A názáreti Jézus 
alakja ebben a diskurzusban sokáig 
mint a szakítás és a fal szimbóluma 
szerepelt. Azonban a 20. század kö-
zepétől egy radikális paradigmavál-
tás vette kezdetét: a tudósok 
elkezdték lebontani a történeti Jé-
zusra rakódott későbbi rétegeket, 
hogy megtalálják alatta a hús-vér 
Jesua ben Josefet. Ez a tanulmány 
három pilléren – egy polihisztor 
(katolikus teológus, orientalista) 
munkásságán, a jeruzsálemi per 
jogi revízióján és a modern zsidó 
irodalom önreflexióján – keresztül 
mutatja be Jézus zsidó identitásának 
rehabilitációját. 

I. Antalffy Endre:  
A gyulafehérvári teológiától  
a keleti nyelvek katedrájáig 

A zsidó Jézus-kép megértéséhez 
nemcsak hit, hanem mély nyelvi és 
filológiai ismeret szükséges. Ma-
rosvásárhely egyik legnagyszerűbb 
tudósa, Antalffy Endre (1877–
1958) élete a legjobb példa arra, ho-
gyan válik a személyes tragédia egy 
egyetemes, vallások közötti híd épí-
tőkövévé. 

 
1. A RÓMAI KATOLIKUS PAPJELÖLT 
KÜZDELME 

Fontos hangsúlyozni, hogy An-
talffy Endre identitásának alapköve 
a római katolikus hit volt. Nem csu-
pán vallásos emberként, hanem hi-
vatásos egyházi pályára készülő 
fiatalként indult: három éven át volt 
a gyulafehérvári teológia hallgatója. 
Papi elhivatottságát és szellemi ké-
pességeit elöljárói is nagyra értékel-
ték, ám egy kegyetlen betegség, a 
bőr-tbc közbeszólt. 

A Gyulafehérvári Főegyházme-
gyei Érseki és Főkáptalani Levéltár 
okiratai hűen dokumentálják ezt a 
drámai időszakot. A korabeli püs-
pöki kar levelezéséből kitűnik, 
hogy Antalffyt fizikai állapota miatt 
tanácsolták el a papi pályától, nem 
pedig hitének megingása miatt. A 
forrásközlés szerint (lásd: Oláh-Gál 
Róbert: A keresztény rabbi, Népúj-
ság, 2026. január 9. vagy interneten 
h t t p s : / / w w w. e - n e p u j s a g . r o / 
articles/a-kereszteny-rabbirol és 
https://www.e-nepujsag.ro/artic-
les/a-kereszteny-rabbirol-1) 

„Antalffy Endrét tanulmányai 
alatt végigkísérte ritka betegsége. 
[…] Elöljárói, látva tehetségét, de 
félve a betegség fertőző jellegétől, 
végül nehéz szívvel mondtak le 
róla.” 

A levéltári anyagok között fellel-
hető az a sorsdöntő momentum, 
amikor a püspökség támogatásával, 
egy tanulmányi ösztöndíj révén 
Egyiptomba kerülhetett. A cél ere-
detileg a gyógyulás volt, de a gond-
viselés más utat jelölt ki számára. 

 
2. A KAIRÓI AL-AZHAR ÉS A „KE-
RESZTÉNY RABBI” TITULUS 

Egyiptomban a sivatagi forró le-
vegő és homok kigyógyította a bőr-
tbc-ből, de időközben rabul ejtette 
az orientalisztika. Felvételt nyert a 
kairói Al-Azhar mecsetegyetemre – 
a „Virágok egyetemére” –, ahol har-
minc évvel megelőzte Germanus 
Gyulát. Itt lett belőle az a polihisz-
tor, aki tizennégy nyelven beszélt és 
írt. 

Később, amikor kutatásai Jeru-
zsálembe szólították, a héber nyelv 
és a rabbinikus irodalom olyan 
mély ismerőjévé vált, hogy a tudo-
mányos közösségben elterjedt róla: 
ő a „keresztény rabbi”. Ez a megne-
vezés arra utalt, hogy katolikus te-
ológiai alapjaival képes volt a zsidó 
szent iratokat és a Talmudot belső, 
szakértői szemmel értelmezni. Bár 
– a források szerint – élete végén 
elszakadt az egyházi intézmény-
rendszertől, 1958-ban egyházi szer-

tartás nélkül temették el a marosvá-
sárhelyi református temetőben, a 
két Bolyai szomszédságában. Mun-
kássága mindvégig a vallások kö-
zötti párbeszédet szolgálta. 

II. Jézus pere: A jogtörténeti 
igazságtétel 

Jézus perének megítélése a zsidó-
keresztény kapcsolatok legfájdalma-
sabb pontja. Évszázadokon át a 
kollektív bűnösség vádja mérgezte a 
viszonyt, ám a modern jogtudomány 
és az 1948-ban megalakult Izrael 
állam törekvései új alapokra helyez-
ték az események értékelését. 

 
1. A LAZARUS HOLLANDER-FÉLE 
INDÍTVÁNY (1949) 

Bár a közvéleményben sokszor 
pontatlanul jelenik meg, miszerint 
Izrael állama „felmentette” Jézust, 
a valóság egy mélyebb morális 
igényről tanúskodik. 1949-ben La-
zarus Hollander hollandiai zsidó jo-
gász hivatalos beadvánnyal fordult 
Izrael legfelsőbb bíróságához, 
kérve a per felülvizsgálatát. Érve-
lése szerint a kétezer évvel ezelőtti 
eljárás nemcsak igazságtalan, 
hanem a zsidó vallási törvények 
(Tóra és Talmud) szempontjából is 
érvénytelen volt. 

2. RÉSZLETES SZABÁLYTALANSÁ-
GOK A KORABELI JOGREND  
SZERINT 

Dr. Balogh Elemér szegedi jog-
történész, professzor, az Alkot-
mánybíróság korábbi tagja 
részletesen elemezte (lásd Mező 
Misi énekes Duna Tv és M5 tévés 
sorozatát: Jézus és a bíró, 
https://www.youtube.com/watch?v
=Bkt2p0VJwtc – a videóban 21:58 
perckor hangzik el) azokat a ponto-
kat, amelyek miatt a per koncepciós 
eljárásnak minősül: 

• Az éjszakai bíráskodás ti-
lalma: A Misna (zsidó joggyűjte-
mény) szerint halálos ítélettel 
végződő pert tilos volt éjszaka foly-
tatni. A bíráknak nappali fényben, 
higgadtan kellett mérlegelniük. 

• Az ünnepi korlátozás: Pészah 
ünnepének előestéjén és magán az 
ünnepen tilos volt bírósági ülést tar-
tani. Jézus pere ezen tilalom elle-

nére zajlott le. 
• A helyszín sza-

bálytalansága: A 
Szanhedrinnek (a 
Főtanácsnak) a 
templom területén 
található Gazit-
csarnokban kellett 
volna üléseznie, 
nem pedig a főpap 
magánházában. 

• A tanúvallo-
mások elégtelen-
sége: A zsidó 
jogban két tanúnak 
minden részletben 
egyező vallomást 
kellett tennie. Ha a 
legkisebb eltérés is 
mutatkozott, a vád-
lottat szabadon kel-
lett bocsátani. 
Jézus perében a 
Biblia is rögzíti, 
hogy „a tanúvallo-
mások nem egyez-
tek”. 

• Az egyhangú 
ítélet tilalma: Meg-
lepő módon, ha 
egy bírói testület 
minden tagja bű-
nösnek talált  
valakit, azt felmen-
tésnek kellett te-
kinteni, mert úgy 
vélték, a vádlottat 
megfosztották a 
védelem jogától 
(legalább egy bíró-
nak a mentő  

körülményeket kellett volna képvi-
selnie). 

A források összegzése szerint: 
„Ami történt, nem a zsidó jogrend-
szer diadala volt, hanem annak 
megcsúfolása.” Ez a felismerés le-
bontja a „zsidó nép mint istengyil-
kos” téveszméjét, rávilágítva, hogy 
egy szűk politikai csoport és a 
római hatalom közös koncepciós 
pere zajlott le. 

III. Jézus a zsidó irodalomban:  
A hazatérés és a második 

Golgota 

Antalffy Endre 1934-es maros-
vásárhelyi előadása, melyet az 
Avoda Zsidó Klubban tartott, mér-
földkő volt a téma hazai recepciójá-
ban. Az előadó rávilágított, hogy a 
zsidó szellemi élet legnagyobbjai 
miként kezdték el Jézust saját pró-
fétai hagyományuk részeként ke-
zelni. 

 
1. A ZSIDÓ TANÍTÓ REHABILITÁCIÓJA 

Antalffy hangsúlyozta, hogy 
Josef Klausner jeruzsálemi profesz-
szor és Ernest Trattner New York-i 
rabbi munkássága révén Jézus visz-
szakerült az őt megillető helyre. 
Klausner szerint Jézus erkölcsi ta-
nításai – a szeretet parancsa, az ir-

galmasság – a zsidó etika legtisz-
tább kifejeződése. 

Antalffy szerint: 
„Jézus nevét történeti jogon és 

atavisztikus visszaemlékezéssel 
éppúgy lehet emlegetni egy zsidó 
gyülekezetben, mint egy keresz-
tény templomban.” Úgy vélte, 
Jézus példázatai a zsidó folklór 
(Haggáda) kincsei, és ha valaha 
előkerülnének az eredeti arameus 
feljegyzések, azok még inkább iga-
zolnák Jézus és népe elválaszthatat-
lan egységét. 

 
2. A „MÁSODIK GOLGOTA”  
MEGRENDÍTŐ KÉPE 

Antalffy előadása talán legmé-
lyebb teológiai gondolata, amelyet 
Antalffy így fogalmazott meg: 
Jézus Krisztus keresztre feszítése 
nem ért véget a Golgotán. Az orien-
talista szerint a történelem folya-
mán a zsidó nép ellen elkövetett 
üldöztetések, a pogromok és a kire-
kesztés valójában Jézus Krisztus 
„második Golgotáját” jelentik. Ez a 
meglátás hidat képez a keresztény 
szenvedéstörténet és a zsidó sors 
között, emlékeztetve minden ke-
resztényt arra, hogy ha Jézust sze-
reti, nem gyűlölheti azt a népet, 
amelyből a Megváltó származott. 

IV. Összegzés: A megbékélés  
és a közös igazság 

A zsidó Jézus témakörének feltá-
rása ma már nem teológiai vita, 
hanem a globális és helyi megbéké-
lés záloga. Antalffy Endre, aki gyu-
lafehérvári katolikus teológusként 
indult, majd a keleti kultúrák „ke-
resztény rabbija”-ként végezte, 
élete végéig hordozta ezt a kettős 
identitást. Betegsége, amely meg-
akadályozta papi hivatásában, para-
dox módon megnyitotta számára az 
utat, hogy a népek és vallások kö-
zötti megértés apostola legyen. 

Jézus perének jogi tisztázása Iz-
raelben és a zsidó irodalom önref-
lexiója azt üzeni a világnak: a múlt 
sebei gyógyíthatók. Ha felismer-
jük, hogy Jézus nem egy idegen ta-
nító volt, hanem a zsidó nép 
szellemi óriása, akit egy igazságta-
lan eljárásban ítéltek el, akkor a 
keresztény és zsidó közösség végre 
egymásra találhat a közös erkölcsi 
alapokon. 

Ahogy a forrásértékű dokumen-
tumok zárják: „Ha a világ megis-
merné, hogy a modern Izraelben 
megvolt a morális igény a felülvizs-
gálatra, az sokat segíthetne a meg-
békélésben.” Antalffy Endre 
szellemi öröksége pedig arra köte-
lez minket, hogy a tudomány és a 
hit eszközeivel továbbra is keressük 
azt, ami összeköt, és ne azt, ami el-
választ. 

Itt mondok köszönetet Vass 
Csongornak, a Gyulafehérvári Fő-
egyházmegyei Levéltár Érseki és 
Főkáptalani Levéltár levéltárosá-
nak, hogy a rendelkezésemre bocsá-
totta Antalffy Endre teológus 
levéltári okiratait (az okiratokat A 
keresztény rabbi című, Népújság-
beli írásomban közöltem). 

 
Források: 

OLÁH-GÁL RÓBERT: A keresztény rabbi 
(Levéltári közlések Antalffy Endréről)., 
Népújság, 2026. január 9. és január 16. 
DR. BALOGH ELEMÉR: Jézus pere jog-
történeti szemmel. (Jézus és a bíró, 
Mező Misi sorozata) 
ANTALFFY ENDRE: Jézus a zsidó iroda-
lomban (Előadás, 1934, Marosvásár-
hely). 
OLÁH-GÁL RÓBERT: Antalffy Endre – 
egy nagy hatású, de elfelejtett nyelvész-
tudós (I – IV.), Népújság 2018. 07. 13., 
2018. 07. 20., 2018. 07. 27., 2018. 08. 
03. és lásd: OLÁH-GÁL RÓBERT: A holo-
kauszt emléknapja tiszteletére, Népúj-
ság, 2021. 01. 29.
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Antalffy Endre. Demeter Róbert 1920-ban készült festménye a Maros Megyei Múzeum képzőművészeti  
gyűjteményében található



Kiss Székely Zoltán 

Amint a terminálról a repülőgéphez gya-
logolsz, észreveszel egy létrán álló embert, 
aki a gép szárnyából nagy buzgalommal fe-
szegeti ki a szegecseket. Kissé aggódva oda-
ballagsz a szegecshúzogatóhoz, és 
megkérdezed, hogy mi az ördögöt csinál. 

– A Nemzetközi Növekedési Őrület Légi-
forgalmi Társaság alkalmazottja vagyok – 
közli a férfi –, és a légitársaság rájött, hogy 
ezeket a szegecseket darabonként két dollá-
rért el tudja adni. 

– De honnan tudja, hogy ezzel nem fogja 
végzetesen meggyengíteni a szárnyat? – kér-
dezed. 

– Ne aggódjon! – nyugtat – Biztos vagyok 
benne, hogy a gyártó a szükségesnél sokkal 
erősebbre méretezte a gépet, így aztán nem 
csinálok semmi bajt. Másrészt rengeteg sze-
gecset kiszedtem már ebből a szárnyból, de 
amint látja, mégsem szakadt le. 

– Így kezdik Paul és Anne Ehrlich A 
fajok kihalása. A pusztulás okai és következ-
ményei című, 1981-ben írt, magyarul 1995-
ben megjelent művüket.  

Legtöbbször az ökológus sem tudja jobban 
megjövendölni egy adott faj kipusztulásának 
következményeit, mint amennyire egy repülő-
gép utasa fel tudja becsülni, hogy mekkora 
veszteséget jelent egyetlen szegecs. De mind-
ketten előre láthatják, hogy hosszú távon mi 
lesz az eredménye annak, ha a fajok pusztí-
tása szakadatlanul folyik, vagy ha az egyik 
szegecset a másik után távolítják el. 

A biológiai sokszínűség nemzetközi napja 
– 2001-től május 22-én – alkalmat ad arra, 
hogy a figyelem a biodiverzitásra irányuljon.  

Az előbbi történet kitalált. Nem úgy a kö-
vetkező: 

Ezernyolcszáz előtt a nauruiak élete szige-
tük biológiai sokféleségére épült. Ha ebben 
az időben kipusztultak volna a kókuszpálmák, 

kénytelenek lettek 
volna pandanuszgyü-
mölccsel, ibija halak-
kal, a korallzátony más 
élőlényeivel és egyéb 
növényekkel, állatok-
kal beérni; lehet, hogy 
a fontos D-vitamin-
forrás elvesztése vég-
zetes lett volna 
számukra. Ha a korall-
zátonyok pusztultak 
volna el halaikkal és 
más lényeikkel, a nép 
fontos fehérjeforrása 
semmisült volna meg. 
Ha a rovarok és a szi-
get növényeit meg-
porzó más állatok 
tűntek volna el, sok nö-
vényfaj kihalt volna – 
újabb katasztrófa 
Nauru számára. Ha a 
talaj termékenységét 
biztosító baktériumok, 
gombák, rovarok és 
más gerinctelenek 
semmisülnek meg, 
minden növény elpusz-
tul, és a szigeten lehe-
tetlenné válik az 
emberi élet – olvasom 
Carl N. McDaniel és 

John M. Gowdy Az édenkert kiárusítása. 
Példázat a természet tönkretételéről című, 
2002-ben magyarul is megjelent könyvében. 

A csendes-óceáni Nauru sziget katasztró-
fáját az ott felfedezett foszfátlelőhelyek kiter-
melése okozta. 

Az emberiség szaporodása és egyre roha-
mosabban bővülő környezetátalakító tevé-
kenysége az élő és élettelen környezetünk 
rovására megy – boncolja tovább a témát 
Pálfy József paleontológus a Kihaltak és túl-
élők: félmilliárd év nagy fajpusztulásai 
című, 2000-ben megjelent könyvében, mér-
legre téve korunk ökológiai történéseit.  

Két szélsőséges álláspont fogalmazódott 
meg… A „legzöldebb” nézet szerint a termé-
szetes élő és élettelen környezetet mindenáron 
meg kell védeni az ember további térhódítá-
sától, megakadályozva bármilyen újabb bea-
vatkozást, sőt ahol csak lehetséges, törekedni 
kell az eredeti állapot visszaállítására. 

A legönzőbb érvelés szerint viszont a vál-
tozás a természet alapvető vonása: a jelenleg 
zajló folyamatok lényege nem más, mint egy 
faj, a Homo sapiens tevékenysége saját maga 
(…) érdekében. Eszerint az ebből eredő vál-
tozások tehát természetesek, nem kell belőlük 
nagy ügyet csinálni. 

Kedves Olvasóm, Te melyik nézetet tartod 
helyesnek? Netán a számos köztes megoldás 
közül valamelyiket? Rád bízom – nem a dön-
tés – a gondolkodás jogát… 

A május 22-ével kezdődő csillagászati 
hónap az ikreké. A névadó az Ikrek (Gemini) 
csillagkép. Ennek az állatövi csillagképnek 
különös jelentőséget ad, hogy a nappályára 
merőleges égi körív, a Tejút is áthalad rajta, s 
az elmúlt kétezer évben a nyári napforduló 
otthona volt. A legrégibb közel-keleti kozmo-
góniák a világ teremtését arra az időre teszik, 
amikor a tavaszpont állott az Ikrek csillag-
képben. Az Ikrek két legfényesebb csillaga – 

az ikerfiú fejei –, a Castor és a Pollux az 
északi égbolt legfényesebbjei közé tartoznak. 
A görög mitológia ikerhőseinek, Kasztórnak 
és Polüdeukésznek égi képmásai ők. Apjuk 
a hattyú-Zeusz volt, anyjuk Nemeszisz 
(Léda), aki a Tejút és nappálya másik, átel-
lenes kereszteződése felett fogadta magába 
az isteni magot, ott, ahol a Hattyú csillagkép 
„behatol” a Tejút „vulvájába”. Az ikerhéro-
szok tojásból jönnek a világra, kerek sapká-
juk, a tojáshéj az éggömb két felét jelképezi. 
(A Tejút osztja két félgömbre az eget.) 

(Épp e csillagászati hónap elejére időzí-
tette idelátogatását Jupiter – Pollux „hó-
nalja” alatt kandikált az Ikrek között 
grasszáló dagadó Lunára, miközben Castor 
„lába elé” vetette magát Vénusz. Mindezt 
csodálkozva nézte a rájuk felnéző Betelgeuse 
az Orionból.) 

De térjünk vissza a Földre. Május 23-án az 
ókori Rómában Flora istennőt köszöntötték 
a rózsák fesztiváljával. Napjainkban, 1999 
óta, május 24-én ünneplik az európai nemzeti 
parkok napját. 

Május 24. az idén pünkösd vasárnapja. 
 
Piros pünkösd öltözik sugárba, 
Mosolyogva száll le a világra. 
Nyomában kél édes rózsa-illat, 
Fényözön hull, a szívek megnyílnak. 
 
Így kezdi Reviczky Gyula Pünkösd című 

versét. 
A rózsa is részben a tavaszi vegetáció jel-

képe, részben erotikus vagy vallásos szimbó-
lum. (…) főként a pünkösdi énekekben jut 
fontos szerephez – írja Dömötör Tekla A 
népszokások költészetében. 

 
Hogy először tűnt fel a világnak: 
Tüzes nyelvek alakjába’ támadt. 
Megoldotta apostolok nyelvét, 
Hirdeté a győzedelmes eszmét. 
 
Amikor Mátyással ismét kitelt az aposto-

lok száma, és eljött pünkösd napja, Jézus ígé-
rete szerint „megjelentek előttük kettős tüzes 
nyelvek és üle mindenikre azok közül. És 
megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és 
kezdének szólni más nyelveken…” – áll az 
Apostolok cselekedeteiben. Így indultak térí-
teni az apostolok, s ezzel indul a keresztény 
vallás világhódító útjára. A pünkösd vasár-
napját már az ősegyház is a Szentlélek eljö-
vetelének emlékezetére ülte meg. 

 
Piros pünkösd, juttasd tiszta fényed’ 
Ma is minden bánkódó szívének, 
Hogy ki tévelyg kétségbe’, homályba’: 
Világító sugaradat áldja. 
 
Habozóknak oldjad meg a nyelvét, 
Világosítsd hittel föl az elmét. 
Hogy az eszme szívből szívbe szálljon, 
Diadallal az egész világon! 
 
Piros pünkösd, szállj le a világra, 
Taníts meg új nyelvre, új imára. 
Oszlasd széjjel mindenütt az éjet, 
Szeretetnek sugara, Szentlélek! 
 
(…) a pünkösdi rózsával kapcsolatos kép-

zetek (…) Európa jelentős részén felbukkan-
nak. (…) május a virágnyílás és így a 
rózsanyílás fő ideje is… A pünkösd egyik 

neve a középkorban olasz és spanyol terüle-
ten Domenica rosata. E napon rózsával dí-
szítették, rózsaszirmokkal hintették be a 
templomokat – lapozok bele Dömötör Tekla 
Naptári ünnepek – népi színjátszás című kö-
tetébe. 

A pünkösd az utóbbi időben háttérbe szo-
rult a karácsony és a húsvét mellett. Pedig 
nélküle nincs semmiféle ünnep, sem keresz-
tyén élet. 

De a Kárpát-medencében napjainkra újra 
elfoglalta méltó helyét, nem kis részben 
annak köszönhetően is, hogy a csíksomlyói 
búcsú, a székelység középkori eredetű zarán-
doklata mára az összmagyarság legjelentő-
sebb keresztény ünnepévé lett. 

Pünkösd szimbolikája mélyen beivódott 
népünk mindennapjaiba. A pünkösdi rózsa pi-
rosló jelképe végigkíséri életünket évszáza-
dok óta. Bizonyságául idézzünk fel egy 
Vargyason a ’60-as évek elején gyűjtött nép-
dalszöveget. 

 
Addig a lány talpig bazsarózsa, 
Míg a legény maga jár utána. 
De ha a lány jár a legény után, 
Elhervad az, mint a rozmaringszál. 
 
Pünkösdhétfő – idén május 25. – egybe-

esik Orbán napjával. Középkori hagyomány 
szerint Orbán pápa rendelte el, hogy a mise-
áldozat kelyhét és tányérkáját (patena) arany-
ból vagy ezüstből készítsék. Ezért kehellyel, 
később szőlőfürttel a kezében szokták ábrá-
zolni. És választották a szőlőművesek, kádá-
rok, kocsmárosok patrónusuknak – az Orbán 
napja körül elhűvösödő időjárás az éppen vi-
rágzó szőlőnek ártalmára szokott lenni –, se-
gítsen tehát hívein. 

A fagyosszentek utolsója egyike a népi ka-
lendárium főalakjainak minálunk is. A népi 
meteorológia ezen ezredéves tapasztalatokból 
levont következtetése nyilvánul az Orbánt 
emlegető magyar közmondások egyikében is: 

 
Szeszélyes, mint Orbán szele. 
 
S bizony Orbán még szakállát is megrázza 

nagy ritkán – a május végi havazásra mond-
ják így. 

Május 27-én, 1974-ben hunyt el Merse-
burgban a felvidéki Eperjesen született Ko-
mornoki László jogász, bányamérnök. 
Bányamérnöki tanulmányait megszakítva, 
1945–48 között az erdélyi földgázfúrásoknál, 
Marosvásárhelyen gyakornok, majd vissza-
térve Sopronba, a bányamérnöki képesítés 
megszerzése után két éven át a Bányaműve-
léstani Tanszéken tanársegédként dolgozott. 
1952-ben a dunántúli kőolajkutatás szolgála-
tába lépett, ahol kiváló teljesítményeket ért el 
a nagylengyeli olajmező feltárása és a nagy 
mélységű kutatófúrások terén. Élete utolsó 
évtizedében a kőolajbányászat egy másik 
ágában, a csőtávvezeték-építés terén – aktu-
alitását a szénhidrogének vezetékes szállítása 
kapcsán említem… – fejtett ki eredményes 
munkát. Utolsó nagy műve, az akkor még 
Német Demokratikus Köztársasághoz tartozó 
Leuna Művek nagy gázfogadó és -redukáló 
állomása építésének irányítása közben érte a 
halál. 

Áldott pünkösdhöz szép időt kívánva, ma-
radok kiváló tisztelettel. 

Kelt 2026-ban, Júlia napján. 

Áldott pünkösdhöz szép időt!

A természet kalendáriuma (DCCXXII.) 
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Az ünnep üzenete – pünkösd régen és ma 
Pünkösd az egyik legmélyebb tartalmú keresztény ünnep: a Szent-
lélek eljövetelének, az egyház születésének ideje. Ugyanakkor 
több ennél – a közösség, a megújulás, az egymásra találás ünnepe 
is. A hagyományok szerint ez az időszak a természet kiteljesedé-
sével, a lélek nyitottságával és az emberi kapcsolatok erősödésé-
vel fonódik össze. De vajon mit jelent ma számunkra pünkösd? 
Meg tudjuk-e még élni az ünnep valódi üzenetét a rohanó hétköz-
napokban? Mit őriztünk meg a régi szokásokból, és mit kellene új-
ragondolnunk ahhoz, hogy ez az ünnep ismét közelebb kerüljön 
hozzánk? Összeállításunkban arra keressük a választ, hogyan lát-
ják ma különböző személyiségek pünkösd jelentőségét: hitben, 
hagyományban és a jelen kor kihívásai között. 

Nagy-Bodó Tibor 

TÖRŐ ATTILA MIKLÓS, a Bályoki 
Református Egyházközség lelki-
pásztora:  

Kinek az ünnepe a pünkösd? 
– Pünkösd 

a Szentlélek 
kitöltésének 
az ünnepe. 
Ami e szó 
kapcsán most 
e m l é k k é n t 
bennem meg-
jelenik, az a festői kép a pipacsok-
kal az út mentén.  

A pünkösd a keresztény ünnepek 
közül mintha mára már háttérbe szo-
rult volna. Karácsonykor megtelnek 
a templomok, és örvendezünk a 
megszületett kisded Jézusnak. Hús-
vétkor hála van a szívünkben azért, 
mert Krisztus feltámadt a halálból. 
Mindezek mellett az ünnepek meg-
élését erősíti bennünk az ezekhez 
fűződő hagyományok gyakorlása.  

Pünkösd más. Egy futóverseny-
hez tudnám hasonlítani. Amikor el-
indulsz a pályán, akkor nagy a 
lelkesedés, aztán szembesülsz az út 
hosszúságával, fogy az erőd. Kér-
dések merülnek fel benned: Sike-
rülni fog-e? Honnan lesz erőm? 
Ezekben a próbatételekben maga a 
Szentlélek jön közel. Valaki, aki ott 
van, aki bátorít, aki megvigasztal. 
Senki nem ígérte, hogy egyből 
menni fog. Senki nem ígérte, hogy 
könnyű lesz, de azt igen, hogy nem 
leszel egyedül. Pünkösd annak az 
ünnepe, hogy Jézus elküldte az Ő 
Lelkét, aki késszé tesz arra, hogy a 
pályán maradj. Erőt kapunk ahhoz, 
hogy átvegyük a Mestertől a stafé-
tát. Innentől kezdve felelősekké vál-
tunk azért, hogy hogyan adjuk 
tovább az evangélium jó hírét. A 
pünkösd az egyház születésnapja. 
Az a közösség született meg, amely 
Krisztust úrnak és királynak vallja. 
Nem volt könnyű felvállalni Jézust 
egy pogány világban, és ma sem 
könnyű hitvallóként élni. Sokakban 
rohamosan csökken a közösség 
iránti igény. De a közösség azóta is 
él, mert ez elsősorban az Isten ügye. 
Az Örökkévaló odaáll az Ő ügye 
mellé. Kell és lehet nekünk tudato-
sítanunk, hogy nagy lehetőség van 
a közösségben. Egyedül nem lehet 
kibírni, egyedül hamar összeroska-
dunk. Krisztus közösségbe hívta el 
az övéit. Az Ő hívása ma is érvé-
nyes. Nincs tökéletes ember, nincs 
tökéletes közösség sem, de bízha-
tunk abban, hogy Isten tökéletes 
szeretete a közösségben gyógyít, 
tisztogat és újjátesz. Szerintem nem 
tudunk egymásra figyelni, sok eset-
ben nem az egymás megtisztelése, 
hanem az érdek diktál a kapcsolata-
inkban. Már sokan nem akarnak ál-
dozatokat hozni a kapcsolataikért. 
Nem tudnak elköteleződni, pedig ez 
elengedhetetlen, ha közösségben 
gondolkodunk. Hadd legyenek előt-
tünk ezek a gondolatok, amikor 
pünkösd ünnepét látjuk magunk 
előtt. Isten mindig újat cselekszik, 
Ő közösségben gondolkodik, ne-

künk is meg kell tanulnunk közös-
ségben gondolkodni és testvérek-
ként látni egymást.  
 
ISZLAI RÉKA marosvásárhelyi óvo-
dapedagógus: 

Pünkösd ünnepét megélni  
vagy pünkösdölni? 

„Pünkösd előtt… csendesen várni 
– várni, hinni, kérni! 
Pünkösd után – régit kárnak 
ítélni…” 

(Túrmezei Erzsébet: Pünkösd) 
 
– Pünkösd 

ünnep alkal-
mából arra 
emlékezünk, 
hogy az apos-
tolokra kitöl-
tetett a 
Szentlélek, de az is ismeretes, hogy 
e nap az egyház születésnapja. 
Ekkor jött létre az első keresztény 
közösség, mintegy háromezren tér-
tek meg a tanítványok igehirdetése 
nyomán. A Szentlélek hatására min-
denki saját nyelvén hallotta szólni 
az apostolokat. A történelem folya-
mán fontos jelképe volt a pünkösd-
nek a tűz, majd ezt váltotta a 
virágszirom. Ami megmaradt a régi 
időkből, az a templomnak zöld 
ágakkal való díszítése, egyes helye-
ken még mindig él ez a szokás. 
Több nem vallási jellegű szokásról 
tudunk, pl. a májusfaállítás vagy a 
pünkösdi kalácshoz kapcsolódó fo-
gadalom, de a legismertebb talán, 
amelyet már az óvodai oktatás 
során is hangoztatunk: a pünkösdi 
királynő- és királyválasztás. A val-
lási ismeretek, erkölcsi normák 
mellett – mesék, történetek, hiedel-
mek, mondókák, népi és gyermek-
játékok által gazdagítjuk a gyerekek 
szókincsét, csepegtetjük az óvodá-
sok tarisznyájába a magyar nyelv 
szépségeit és a kultúrát. Ez a külön-
leges szokás nem királyi hatalomról 
szólt, hanem egy játékos, vidám 
versengésről, amelynek célja az 
volt, hogy kiválasszák a falu vagy 
közösség „legénykirályát” – azaz 
azt a fiatal férfit, aki legügyesebb-
nek, legerősebbnek vagy legbát-
rabbnak bizonyult. A résztvevők 
több feladatban is összemérhették 
erejüket, gyorsaságukat és lelemé-
nyességüket, és aki ezek közül a 
legjobban teljesített, azt választot-
ták meg pünkösdi királynak. A „ki-
rály” címet általában egy évre 
nyerte el a győztes, és ehhez gyak-
ran szimbolikus jutalmak is társul-
tak – például ingyen bor az év 
folyamán, elsőbbség a táncban, 
vagy egyszerűen a tisztelet, amit a 
közösség tanúsított irányába. Innen 
ered a gyakran hangoztatott magyar 
szólásunk is: „Lejár, mint a pün-
kösdi királyság”. Ez a szokás tehát 
egyszerre volt szórakoztató, szim-
bolikus és közösségépítő esemény, 
amely jól tükrözi, hogyan fonódott 
össze a régi időkben a mindennapi 
élet, a vallás és a népi hagyomány. 
Szénási Sándor református lelkész, 
költő, műfordító az Ünnepeink. A 
református egyházi év című köny-

vében megfogalmazta, hogy mo-
dern korunkban fenyeget a harma-
dik sátoros ünnepünk 
jelentőségének elhalványulása. 
Félő, hogy majális, kirándulás lesz 
belőle. Pedig Isten a lelkét adta, 
hogy megtanítson olyan dolgokra, 
amelyek nélkülözhetetlenek, és 
hogy legyen idegenvezetőnk a jövő 
felé. Lélek által épített kultúra, 
nyelv, létforma nélkül csak jövőtlen 
idők jönnek. Gyerekeink, unokáink 
nem ezt érdemlik! Készüljünk lé-
lektisztítással, nyelvtisztítással, 
hogy ne essünk vissza a kétezer éve 
felszámolt bábeli nyelvzavarba, 
emberi és nyelvi káoszba! 
„Kis gyermeki szívbe, mint a 
csengő ének, 
Ártatlan lélekbe, mint a vidám 
élet, 
Ezüst kacagással, angyalseregek-
kel, 
Atyai mosollyal, igaz szeretettel: 
Jöjj el, Szentlélek!” 

(Somogyi Imre: Jöjj el,  
Szentlélek!) 

 
LASLO LAURA, Budapesten élő író, 
szociológus: 

Székelykeresztúrtól Budapestig: 
az emlékek, a hit és a változás 
jegyében 

– Tisztán 
emlékszem a 
v a s á r n a p i 
mise utáni 
húsleves illa-
tára és arra, 
hogy a szé-
kelykeresztúri plébános, Anti bácsi 
sokszor átjött hozzánk nagyapám-
mal beszélgetni. Nyolcéves korom-
ban Budapestre költöztünk, attól a 
pillanattól kezdve már jóval szeku-
lárisabb neveltetésben volt részem. 
A kapcsolatom azonban nem sza-
kadt meg a vallással: szeretek idő-
ről időre a ferencesek templomába 
járni édesanyámmal, megérint a li-
turgia hangulata, legfőképpen az, 
amikor latin nyelvű a mise. A szü-
leim keresztény szellemiségben ne-
veltek, nem feltétlenül a vallási 
dogmák szigorú követésére tanítot-
tak, hanem arra, hogy szeretettel és 
együttérzéssel bánjak az emberek-
kel, hiszen ők sem tettek máskép-
pen. A krisztusi szeretet üzenete 
implicit módon tovább élt az élet-
módunkban, de az ünnepek külső-
ségei jóformán teljesen kikoptak a 
hétköznapjainkból. Pünkösd jelen-
tése igencsak megváltozott az el-
múlt évtizedekben. Nem csupán az 
én életem vált szekulárisabbá, 
hanem a külvilág is; jóllehet meg-
őriztem a keresztény szellemisége-
met, de gyermekkorom óta szinte 
kizárólag csak agnosztikusokkal 
érintkezem. Ideértve családom 
nagy részét is, édesanyámon kívül 
gyakorlatilag senki sem vallásos 
körülöttem. Hozzá kell tennem 
ugyanakkor, hogy Budapesten élek, 
így elsősorban korombeli fővárosi 
értelmiségiekkel állok kapcsolat-
ban, akik többnyire neológ zsidó 
gyökerekkel rendelkeznek, vagy 
eleve agnosztikus meggyőződé-
sűek. Pünkösd többet jelent ma val-
lási ünnepnél. A csíksomlyói búcsú 
példáján is látszik, hogy a vallásos 
áhítat és a magyarságérzés kéz a 
kézben jár.  Budapestről Székely-
föld felé tekintve nagyra becsülöm 
a magyar identitás melletti szilárd 
kiállást. A felmenőim között egya-
ránt akadnak örmények, szászok és 
zsidók, édesapám román, anyai 
nagyapám pedig egy magyar Ko-
lozs megyei földbirtokos történelmi 
nemesi család sarja volt. Szerteá-

gazó gyökereim vannak: nemcsak 
székely, hanem minden porcikám-
ban erdélyi is vagyok, így a ma-
gyarságom mellett egyúttal a 
sokszínű, sokféle Erdélyt is ünnep-
lem. A saját interpretációmban a 
többi etnikummal való békés 
együttélés erősítése éppúgy hozzá-
tartozik a pünkösd szellemiségé-
hez, mint a magyarság melletti 
kiállás. 

És hogy milyennek kellene len-
nie ma a pünkösdnek? A nagyapám 
pünkösdkor megigazította a szem-
üvegét, mert Anti plébános bácsi 
pünkösd körül is mindig átjött be-
szélgetni vele, jelentőségteljesen 
maga elé tekintett: „…hogy tudod, 
Antal, az úgy van, hogy minden 
ember Isten arcát viseli…” Anti 
pap bácsi pedig összekulcsolta a 
kezét, és azt mondta: „Igen, Kál-
mán, és a többi nem számít…” De 
a pünkösd a közösség, az összetar-
tozás és a lélek ünnepe is. Úgy 
látom, hogy Székelyföldön a kö-
zösségépítés rendkívül sikeres, a 
csíksomlyói búcsú számtalan em-
bert megmozgat, és nem csupán 
egy vallási élmény, hanem sokkal 
több annál. Befejezésül még el-
mondanám, hogy szerintem Jézus 
olyan szellemben fogalmazta meg 
a tanításait, amivel egyetlen humá-
nus ember sem tudna vitatkozni. A 
szeretet, az emberek testvériségé-
nek és istengyermekségének hirde-
tése rendkívüli mentalitásbeli 
változást jelentett, és jelent a mai 
napig. Jézus és utóbb a követői 
szellemtörténeti forradalmat való-
sítottak meg. 

 
SZAKÁCS GÉZA, a Marosvásárhelyi 
Rádió munkatársa: 

A pünkösdi búcsújárás ősi 
misztériumának követendő 

példája 

– Pünkösd 
h a l l a t á n 
nekem a 
csíksomlyói 
búcsúra való 
c s e n d e s , 
meghitt, ben-
sőséges csa-
ládi készülődés jut eszembe, a 
zarándoklat, az ünnepi szertartás és 
az összetartozás élménye: édes-
anyám gondoskodó, óvó szeretete, 
édesapám megingathatatlan, jövő-
ben bízó hite, húgom csodálkozó 
tekintete. A kommunista diktatúra 
bukása után, az 1990-es évektől 
kezdődően, minden pünkösd szom-
batján felkerekedtünk, és elmen-
tünk a csíksomlyói búcsúra Segítő 
Szűz Máriához imádkozni, hálát 
adni, lélekben megújulni, hitünk-
ben elmélyülni és megerősödni. 
Szüleim székely családi örökség-
ként avattak be és adták tovább a 
pünkösdi búcsújárás ősi misztériu-
mát és követendő példáját. Egyik 
legfőbb vágyuk, ismételt kérésük 
volt, hogy majd a gyerekeinket is 
vigyük el, zarándokoljunk velük 
együtt a csíksomlyói pünkösdi bú-
csúra. Óhajukat természetesnek tar-
tottam, és nem esett nehezemre 
teljesíteni kérésüket. Teltek az 
évek, és amikor Zalán fiam akko-
rára cseperedett, és megerősödött, 
elvittem őt is a pünkösdi búcsúra. 
Együtt gyalogoltunk fel Csíkszere-
dából a csíksomlyói Nyeregbe. Hő-
siesen bírta, végig fegyelmezetten 
viselkedett, figyelmesen hallgatta a 
misét és a prédikációt is. Nyári 
meleg volt, szikrázó, aranysárga 
napfény ragyogta be az egész tájat. 
Az ünnepi szertartás után Zalánnal 
leereszkedtünk a hegyről, a búza-
mezőn keresztül közeledtünk a vá-
roshoz, amikor hirtelen beborult, 
elsötétült az ég, és a sűrű zápor ha-

marosan jégesővé változott. 
Meggyszem nagyságú jégdarabok 
hulltak, pattogtak a fejünkön, tes-
tünkön, védekezni sem tudtunk. Tíz 
percig tartott a jégeső, utána foly-
tatódott a nyári zápor. Tetőtől talpig 
csuromvizesek lettünk. Amikor be-
értünk Csíkszeredába, az úton min-
denhol ömlött a lábszárközépig érő 
víz. Az autó ajtaját alig tudtuk ki-
nyitni és beülni úgy, hogy ne foly-
jon be a víz. Csereruhánk nem 
lévén, vizesen, dideregve tettük 
meg a két és fél órás utat hazáig. 
Sem a fiam, sem én nem beteged-
tünk meg. Sőt derűsen, moso-
lyogva nyugtáztuk, hogy ez igazi 
kaland, valódi beavatás volt. Az 
évek során nem csak a fiamat vit-
tem el a csíksomlyói pünkösdi bú-
csúra, hanem kedves páromat, 
számos barátot, közeli és távolabbi 
ismerőst, megismertetve velük a 
kegyhely szent szellemét, a hit és 
együvé tartozás lelki élményét. És 
volt erős szélfúvás, hirtelen jött fel-
hőszakadás, sűrű, pattogó jégeső, 
hegyoldalon lezúduló áradat és 
sáros, síkos ösvények, szúrós, ka-
vicsos utak. De senkit nem ijesztett 
meg, nem félemlített meg a  
gyakran szeszélyes időjárás, a 
hosszú gyaloglás. Mindannyian lel-
kileg feltöltődve, egyéni és közös-
ségi érzésben megerősödve tértek 
haza otthonaikba. Felejthetetlen 
emlék és örök élmény marad a 
2019. június 1-jei csíksomlyói pün-
kösdi búcsú, ahová édesapámmal 
együtt zarándokoltunk el, és ame-
lyet Ferenc pápa tisztelt meg sze-
mélyes részvételével és ünnepi 
prédikációjával, megerősítve első-
sorban székelyföldi, csángó, erdé-
lyi és magyarországi római 
katolikus híveinek hitét, reményét, 
várakozását és összetartozását. Ez 
alkalommal (is) – a június eleji nap 
ellenére – már a kora reggeli órák-
ban rendkívül hideg levegő és sűrű 
eső fogadott, a sötét felhők vastag 
fátyolként borították be az egész 
tájat. Több mint hat órán keresztül 
nem csitult a zápor, valóságos eső-
függönyt képezve a Nyeregben a 
több százezres zarándoktömeg feje 
fölött és szeme előtt. Nem öltöztem 
vastagon, elég hamar teljesen átáz-
tam, vacogtam, és egész testemben 
remegtem. De nem mozdultam, áll-
tam rendületlenül. Életemben má-
sodszor éreztem, hogy megfagyok. 
Édesapám mögém állt, és szüntele-
nül dörzsölte a hátamat, vállamat, 
hogy valamelyest melegítsen, eny-
hítse a reszketésemet. Amikor Fe-
renc pápa fellépett a hármas 
oltárhoz, és köszöntötte híveit és a 
Boldogságos Szűz Máriát, hirtelen 
elcsendesedett az eső, felszakado-
zott a felhőfátyol, és világosodni 
kezdett. Ahogy a pápa elkezdte ün-
nepi prédikációját, mintegy varázs-
szóra kivilágosodott, kitisztult az 
ég, és az aranysárga palástba öltö-
zött nap beragyogta az egész zarán-
dokhelyet. Pillanatok alatt nyári 
meleg lett, mindannyian teljesen 
megszáradtunk, felmelegedtünk. 
Megszűnt a vacogásom és a reszke-
tésem, visszatért belém az élet. A 
prédikációtól kezdve egész estig 
napsütéses, nyári idő volt végig. 
Ezt a jelenséget valóságos csodá-
nak tartom, és elevenen őrzöm  
emlékezetemben. Természetesen 
ezúttal sem betegedtem meg. A 
csíksomlyói pünkösdi búcsú mára 
messze túlmutat a székelyföldi és a 
csángó római katolikus magyar 
hívők évszázados találkozóhelyén 
és vallási ünnepén. Bátran kijelent-
hetjük, hogy a nemzethez tartozó, a 
világon bárhol élő összmagyarság 
legnagyobb zarándokhelye lett, fe-
lekezethez való tartozástól függet-
lenül.



 
 A SILESIUS GONDOLATA 

cím  pályázat nyertesei: 
Kiss Tilda,  

Marosvásárhely, Gyöngyvirág u. 
Szász Csilla Rozália,  

Marosvásárhely, M r ti u. 
A pályázati rejtvény megfejtése: 

A KÖNYV A LEGJOBB,  
LEGALKALMASABB BARÁT.

Megfejtések  
a május 15-i  

számból: 
 

Minirejtvény:  
1. Tekn sbéka 
2. Az öregség 
Skandi:  
Szép az, ami egyszerre vonzó 
és fenséges.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1204.
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket június 4-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES:  
1. Az idézet els  része. 11. Hajó alkalmazottja. 12. Rosszat kíván valakinek. 13. Fizi-

miska (nép.). 14. Európai folyam. 16. Románia autójele. 17. Gabonát kaszáló. 20. Néma 
n k! 22. Testrész! 23. Rokon nép volt. 24. Kézzel fog. 25. Vidám történet. 27. Magatok. 
28. … Sámuel (magyar király). 29. Azonban. 30. Olasz igen. 31. Sakkmeccs. 33. Olasz 
folyó. 34. Kézi hosszmérték. 36. Francia tagadószó. 37. … óra (teázás id pontja). 38. Kis-
mértékben. 40. Fába vés. 41. Totálisan feltölt. 43. Áll alatti zsírpárna. 45. H mérséklet 
számegysége. 46. Partner. 48. Rend r (argó). 50. Ráma, szegély. 52. Színesfém. 53. rl  
eszköz és hely. 

FÜGG LEGES:  
1. Azon a másik helyen. 2.  Szóbeli (románul, visszafele). 3. És a többi (latin röv.). 4. 

Nagy (francia). 5. Megfelel . 6. Magyar város. 7. Sért. 8. Parttalan patak! 9. Néma n k! 
10. Der re … (szólás). 15. Amerikai állam (röv.). 17. Az idézet befejezése. 18. Er vel el-
vesz. 19. Menyasszony. 21. Piszok. 23. Értesülés. 25. Keser  gyógyszerek. 26. Te és én. 
27. Oktat. 29. Sodrás. 31. Félig polgár! 32. Növény alsó része. 34. Ógörög piactér. 35. 
Ásványi f szer. 36. Számomra. 39. Kortyolnivaló. 41. Temetési lakoma. 42. Szélesre nyitó. 
44. Víz helye vödörrel. 45. A magasba. 47. Szörny. 49. Savcseppek! 50. Arak! 51. Arat! 

L. N. J. 
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Mentor Könyvek Kiadó 
 

Célja, hogy közkinccsé tegye az értékes 
kéziratokat, és publikálja, népszer sítse ket 
a mindenkori magyar könyvpiacon (legyen 
szó szépirodalomról, ismeretterjesztésr l 
vagy gyermek- és ifjúsági irodalomról). 
Szándéka, hogy beemelje szerz it az iro-
dalmi, a történelem- és néprajzkutatókat a tu-
dományos köztudatba, a fordításokkal pedig 
hidat teremtsen a különböz  írott kultúrák 
között. Esélyt és teret ad a fiatal szerz knek, 
és rajtuk keresztül, velük teremt átjárást a 
magyarországi és erdélyi könyvpiac között. 

 
mentorkonyvek.ro

Minirejtvény 

VÍZSZINTES: 1. A „Nevelés ala-
kítja az egyént” mondás szerz je, fi-
lozófus. 6. Akkor indul. 7. Angol város. 
8. Sínpár. 10. Tüzet megszüntet . 12. 
Perzsa uralkodó. 14. Dizolvál. 16. Af-
rikai város. 18. Sánc a sakkban. 19. 
Skálahang. 20. Tagadás. 

FÜGG LEGES: 1. Használatra 
kínál. 2. A Volgába ömlik. 3. Nö- 
vényev  állat. 4. Számokra fogadás. 5. 
Francia arany. 9. Semmikor. 11. Lágy 
nehézfém. 13. Mátka. 15. Skálakezdet. 
17. Két azonos bet .
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E

H C

VÍZSZINTES: 1. A „Bizonytalan, 
hogy mit hoz az este”  mondás szer-
z je (római kor). 6. Az egyik szül . 7. 
Etaphossz. 8. A szarka farka! 9. Divat. 
10. Kazah tó. 12. Az arany vegyjele. 13. 
Itóka. 15. Arra. 17. Skálakezdet. 19. 
Olasz igen. 20. Ifjúsági í rónk (Ferenc). 

FÜGG LEGES: 1. Nett, csinos. 2. 
Gazdaság része. 2. Arat! 4. Mi? (orosz). 
5. Maxi doboz. 9. Római 1051. 11. 
Anya párja. 14. Állami illeték. 16. 
Római 501. 18. Francia arany. 

L. N. J. 
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Az Aston Villa legyőzte a Freiburgot az 
Európa-liga döntőjében 

Az Aston Villa 3-0-ra legyőzte az 
SC Freiburgot a labdarúgó-Európa-
liga szerda esti döntőjében, Isztam-
bulban. 

Remek iramban zajlott az első 
félidő, mindkét csapat gólra törően 
futballozott. Enyhe mezőnyfölény-
ben voltak az angolok, a veszélye-
sebb helyzetek azonban a németek 
előtt adódtak. A játék képe alapján 
némileg meglepő volt, hogy az 
Aston Villa kétgólos előnnyel vonul-
hatott a szünetre, de két remek villa-
nás két bombagólt eredményezett, 
ezeket a lövéseket pedig nem véd-
hette Noah Atubolu. A 41. percben 
az angol csapat kis szöglete után 
Morgan Rogers ívelte a labdát Youri 
Tielemans elé, aki távolról, kapásból 
a hálóba bombázott (1-0). Hét perc-
cel később pedig John McGinn át-
adása után Emiliano Buendía a 
tizenhatos vonalán átvette a labdát, 
majd egy igazítás után a kapu hosszú 
felső sarkába tekert (2-0). 

A második félidőt veszélyes roha-
mokkal indította az Aston Villa, 
amely az 58. percben egy közeli ta-
lálattal eldöntötte a meccset: Buen-
día a tizenhatos oldalvonalától 
passzolt a kapu előterébe, Rogers 
pedig a gólvonaltól három méterre, 
bevetődve továbbította a labdát a há-
lóba (3-0). A hátralévő időben mind-
két oldalon kialakult még egy-egy 
nagy lehetőség, de újabb gól nem 
született. Az angolok végül 17, a né-
metek viszont csupán négy alkalom-
mal célozták meg a kaput. 

A birminghami csapatnak ez volt 
a harmadik európai kupadöntője – 

1982-ben a BEK-ben a Bayern Mün-
chent verte, majd a Szuperkupa-mér-
kőzésen a Barcelonánál bizonyult 
jobbnak –, trófeát pedig az 1996-os 
angol Ligakupa elhódítása után szer-
zett ismét. 

Unai Emery vezetőedző továbbra 

is a második számú klubsorozat spe-
cialistájának számít, ugyanis már öt 
végső sikerrel csúcstartó: korábban 
háromszor a Sevillával, egyszer 
pedig a Villarreallal ért a csúcsra. 
Emellett egy döntőt veszített, még az 
Arsenal kispadján 2019-ben.

Fotó: az Aston Villa közösségi oldala 

Jegyzőkönyv 
Európaliga, döntő: Aston Villa (angol) – SC Freiburg (német) 3-0 (2-0). 
Isztambul, vezette: Letexier (francia). 
Aston Villa: E. Martínez – Cash, Konsa, Lindelöf (66. Onana), Pau Torres 

(88. Mings), Digne (81. Maatsen) – McGinn, Rogers, Tielemans (88. D. Luíz), 
Buendía (81. Sancho) – Watkins. 

Freiburg: Atubolu – Kübler (73. Makengo), Ginter, Lienhart (61. Rosenfel-
der), Treu – Eggestein, Höfler (61. Höler) – Beste (86. Günter), Manzambi, 
Grifo (73. Scherhant) – Matanovic. 

Gólszerzők: Tielemans (41.), Buendía (45+3.), Rogers (58.). 
Sárga lap: Buendía (15.), Cash (21.), McGinn (83.), illetve Treu (5.). 

Futballbajnoki mérkőzések a televízióban 
Május 22., péntek: 
* 20.30 óra: Kolozsvári CFR 1907 – Campionii FC 

Argeș Pitești (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 10. for-
duló) 

Május 23., szombat: 
* 17.30 óra: Chindia Târgoviște – Konstancai FCV 

Farul (osztályozó a Szuperligás szereplésért, 1. mér-
kőzés) 

* 20.30 óra: Kolozsvári FCU – Bukaresti Dinamo 
1948 (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 10. forduló) 

Május 24., vasárnap: 
* 17.30 óra: Nagyszebeni Hermannstadt – FC Volun-

tari (osztályozó a Szuperligás szereplésért, 1. mérkőzés) 
* 20.30 óra: Bukaresti FCSB – FC Botosán (selej-

tező a Konferencialigás szereplésért, 1. kör) 
Május 25., hétfő: 
* 20.30 óra: Bukaresti Rapid 1923 – CSU Craiova 

(Szuperliga, felsőházi rájátszás, 10. forduló) 
A mérkőzéseket a DigiSport és a Prima Sport tele-

vízió közvetíti. 

Mesefilmek, klasszikusok és dokumentumfilmek 
pünkösdkor a közmédia csatornáin 

A családi filmektől az Oscar-díjas romantikus alkotásokon át a természetfilmekig és 
zenés kulturális műsorokig sokszínű filmkínálattal készül a közmédia pünkösdre. A 
Duna, a Duna World és az M5 kulturális csatorna május 24-én és 25-én egész napos 
filmes műsorfolyammal várja a nézőket. 

Pünkösdvasárnap reggel a Duna a Grimm-
mesék világába invitálja a családokat: 7:55-
től a Holle anyó című német mesefilm 
látható, amely a szorgalom és az önzetlenség 
klasszikus történetét eleveníti meg. A délutáni 
műsorban 14:30-kor az András című 1941-es 
magyar játékfilm érkezik Páger Antal, Csor-
tos Gyula és Bordy Bella főszereplésével. A 
romantikus hangulatú történet egy egyszerű 
altisztről szól, akit véletlenül úriembernek 
néznek, és ezzel gyökeresen megváltozik az 
élete. 17:30-tól a természetfilmek kedvelőit 
várja a Nagymacskák éjjel-nappal második 
része. Az angol ismeretterjesztő sorozat le-
nyűgöző felvételeken mutatja be Botswana 
vadonjának oroszlánjait, gepárdjait és leo-
párdjait, amelyeket filmesek hónapokon át 
követtek éjjel-nappal az Okavango-deltában. 
Az ünnepi est klasszikus magyar filmmel 
folytatódik: a csatorna 22 órától vetíti a Mik-
száth Kálmán regénye alapján készült, Szent 
Péter esernyője című filmet. A főbb szere-
pekben többek között Pécsi Sándor, Törőcsik 
Mari és Psota Irén látható. Az estét 23:40-től 

a Goretti Szent Mária című olasz életrajzi 
film zárja, amely a fiatal szent megrendítő 
történetét dolgozza fel. 

A Duna World pünkösdhétfő délutánján 
történelmi és kulturális témájú dokumentum-
filmekkel jelentkezik. 17 órától az Orbán Ba-
lázs nyomában című alkotás a legendás 
székely tudós és világutazó kalandos életét 
idézi fel, míg 18:40-től Jankovics Marcell 
rendezésében a Magyar szentek és boldogok 
– Szent uralkodónők mutatja be a középkori 
női szentek történetét. Az este folyamán ma-
gyar rajzfilmes nosztalgiablokk várja a néző-
ket: képernyőre kerül a Frakk, a macskák 
réme, a Pityke és a Sebaj Tóbiás egy-egy 
klasszikus epizódja. 22:35-től a Múltból 
épülő jövő – Sereglés 2025 című dokumen-
tumfilm a Kárpát-medence népművészetének 
ünnepébe enged betekintést. 

Az M5 kulturális csatorna pünkösdvasár-
nap a zarándoklat, a hit és a népi kultúra té-
máit helyezi középpontba. 18:15-től az Úton 
– Hét nap a magyar Caminón című film 
három zarándok történetén keresztül mutatja 

be a magyarországi Szent Jakab-utat. 19:05-
kor pedig a Hegyeken, völgyeken zengedezve 
járnék című portréfilm következik, amely 
Nyisztor Ilona csángó népdalénekes életútját 
és a moldvai csángó közösség kulturális küz-
delmeit mutatja be. 

Pünkösdhétfőn a Duna a családi és klasszi-
kus filmek mellett látványos természetfil-
mekkel is készül. 11:25-kor a generációk 
kedvencévé vált Hahó, Öcsi! kerül műsorra, 
amelyben a kisfiú Kököjszi és Bobojsza se-
gítségével indul varázslatos kalandra az „Idő” 
nyomában. 15:50-től a hét Oscar-díjjal jutal-
mazott Távol Afrikától című romantikus  
filmeposz látható Meryl 
Streep és Robert Redford fő-
szereplésével. 22 órától  
Sergio Leone legendás wes-
ternje, A jó, a rossz és a csúf 
érkezik Clint Eastwood fő-
szereplésével. A restaurált 
változat felújított képpel és 
hanggal, valamint korábban 
nem látott jelenetekkel idézi 
meg a Dollár-trilógia ikoni-
kus befejező részét. 

Pünköshétfőn az M5 kul-
turális csatorna egész napos 
dokumentum- és természet-

filmes kínálattal várja a nézőket. A Vatikán 
titkai dokumentumsorozat két epizódját, a 
Vad Balaton és a Vadvilág a szélmalmok or-
szágában című természetfilmet, valamint az 
Egy zöldségeskert figyelemre méltó lakói 
című alkotást is megtekinthetik. Ezt követi a 
környezetvédelem és a fenntarthatóság témá-
ját feldolgozó, a Méhlegelők című magyar 
dokumentumfilm. 

Az esti műsorsávban Michele Soavi nagy-
szabású tévéfilmsorozata, a Szent Ferenc 
idézi meg Assisi Szent Ferenc életét és lelki 
útját két részben. A napot a Tánc–ünnep–pa-
rádé a csillagok alatt zárja: a szegedi Dóm 
téren rögzített összművészeti produkció a 
népzene, a kortárs zene, a tánc és a színház 
különleges találkozását ünnepli. 

A teljes ünnepi műsorkínálat elérhető a 
Médiaklikken, a Műsorújság menüpontban. 

Az EP elítélte a Beneš-
dekrétumok újkori földrablásait 
Az Európai Parlament szerdán 

elítélte a Beneš-dekrétumok újkori 
földrablásait. Ezzel lezárult az a fo-
lyamat, amit Vincze Loránt, az 
RMDSZ EP-képviselője több nép-
párti kollégájával decemberben in-
dított a Beneš-dekrétumok 
szlovákiai tovább élése ellen.  

A szlovák parlament december-
ben elfogadott Btk.-módosítása bör-
tönbüntetést helyezett kilátásba 
azok számára, akik megkérdőjele-
zik a dekrétumokat. Vincze Loránt 
európai parlamenti képviselőként, 
az RMDSZ és az Európai Néppárt 
színeiben, valamint a Kisebbségi 
Intergroup elnökeként azonnal lé-
pett az ügyben. „Mi Romániában 
pontosan tudjuk, és a bőrünkön ta-
pasztaljuk, milyen az, amikor a ha-
tóságok – az államapparátust 
használva – a kisebbségi jogokat 
vagy éppen az egyházi és közösségi 
javak visszaszolgáltatását támadják. 
Ez egyértelmű és nyílt támadás volt 
a felvidéki magyar közösség ellen, 
ezért nem hagyhattuk szó nélkül. 
Több frakcióból nagyon sok kolléga 
támogatta ezt az erőfeszítést, a nép-
párti javaslatot pedig hétfőn a tiszás 
kollégákkal közösen nyújtottuk be” 
– számolt be a politikus.  Az Euró-
pai Parlament szerdán 347 szava-
zattal, 165 ellenében és 25 
tartózkodás mellett fogadta el az ál-
lásfoglalást a jogállamiságról, az 
alapvető jogokról és az uniós forrá-
sokkal való visszaélésről Szlo- 
vákiában: az uniós válasz szüksé-
gességéről. Az RMDSZ EP-képvi-
selőjének beszámolója szerint az 
állásfoglalás „sajnos újabb kará-
csonyfa lett, sorjázza a Szlovákiával 
kapcsolatos jogállamisági kifogáso-
kat, a Beneš-dekrétumok ügyét 
pedig vissza kellett csempészni a 
szövegbe, de ott van!”  

„Az állásfoglalás világosan ki-
mondja: azonnal le kell állítani a 
felvidéki magyarok maffiaszerű, 
tisztán nemzetiségi alapon történő 
földelkobzásait. A második világhá-
ború utáni rendezést jelentő dekré-
tumok ugyanis nem csupán poros 
történelmi dokumentumok, hanem 

ma is élő, diszkriminatív fegyverek 
a szlovák hatalom kezében. Az 
ügyet többé nem lehet az országon 
belül elhallgatni, európai szinten 
mondtuk ki a szlovák állam kisebb-
ségellenes gyakorlatának tarthatat-
lanságát. Sem a felvidéki, sem más 
magyar közösség jogait nem lehet 
következmények nélkül sárba ti-
porni!” – foglalta össze Vincze Lo-
ránt. 

Az állásfoglalásban szerepel: 
23. pont: (Az Európai Parla-

ment) „különös aggodalmát fejezi 
ki a szlovákiai kisebbségek jogai 
miatt, tekintettel a megkülönbözte-
tés, megbélyegzés vagy kirekesztés 
kockázatához vezető politikai dis-
kurzusra, jogalkotási kezdeménye-
zésekre és közigazgatási 
gyakorlatokra, valamint a külön-
böző etnikai származású uniós pol-
gárok kollektív bűnössége alapján 
történő visszamenőleges hatályú 
vagyonelkobzás miatt; úgy véli, 
hogy a történelmi sérelmeket a bűn-
cselekménnyé nyilvánítás helyett 
párbeszéd útján kell kezelni; hang-
súlyozza, hogy a kisebbségi jogok 
védelme a jogállamiság és a demok-
ratikus kormányzás alapvető eleme; 
felhívja a szlovák hatóságokat, 
hogy az uniós joggal és a nemzet-
közi emberi jogi normákkal össz-
hangban biztosítsák a 
kisebbségekhez tartozó személyek 
jogainak hatékony jogszabályi és 
gyakorlati védelmét, különös tekin-
tettel a véleménynyilvánítás szabad-
ságára és a tulajdonhoz való jogra; 

24. pont: (Az Európai Parla-
ment) „súlyos aggodalmának ad 
hangot a szlovák földalapot és a 
Szlovák Köztársaság erdészeti ál-
lami vállalatát érintő közigazgatási 
és bírósági gyakorlatok miatt, ame-
lyek a háború utáni rendeletek alap-
ján kompenzáció nélküli föld- és 
erdőelkobzásokat eredményeztek; 
felhívja a szlovák hatóságokat, 
hogy helyezzék hatályon kívül a 
büntető törvénykönyv módosítását, 
függesszék fel az összes jogi eljá-
rást, és vessenek véget a zajló  
földelkobzásoknak.”



MAROS MEGYEI TANÁCS 
 
 
 

 
 

RÉSZVÉTELI FELHÍVÁS 
 
a Maros megye 2026. évi saját költségvetéséből nyújtandó vissza nem térítendő tá-
mogatások igénylésére, megyei érdekeltségű nonprofit tevékenységek számára 
 
A Maros Megyei Tanács (székhely: Maros megye, Marosvásárhely, Győzelem tér 1. 
szám, adószám: 4322980, telefon: 0265/263211, weboldal: www.cjmures.ro, e-mail: 
cjmures@cjmures.ro), a 350/2005-ös törvény, valamint annak későbbi módosításai 
és kiegészítései alapján – amely a közpénzből általános érdekű nonprofit tevékeny-
ségek támogatására nyújtott vissza nem térítendő finanszírozás szabályozását írja 
elő – 
 

MEGHIRDETI 
 
a 2026. évi, Maros megye saját költségvetéséből nyújtandó vissza nem térítendő tá-
mogatási időszak megnyitását, megyei érdekeltségű nonprofit tevékenységek szá-
mára az alábbi területeken: kultúra, vallás, sport és szociális ellátás. 
A vissza nem térítendő támogatás igényléséhez szükséges dokumentáció elérhető a 
Maros Megyei Tanács honlapján a „Projektek” menüpontban, illetve beszerezhető a 
Maros Megyei Tanács székhelyéről is. 
A pályázók a Pályázói útmutatóban előírt dokumentációt benyújthatják papíralapon 
a Maros Megyei Tanács székhelyén, Marosvásárhely, Győzelem tér 1., 1-es iroda, leg-
később 2026. június 22-én 16:00 óráig, vagy postai úton, azzal a feltétellel, hogy 
a dokumentáció beérkezzen a megadott határidőig, illetve elektronikusan, a Maros 
Megyei Tanács honlapján elérhető platformon keresztül a „Projektek – Támogatá-
sok/Vissza nem térítendő finanszírozások” menüpontban, szintén 2026. június 22-
én 16:00 óráig. 
 
Az ELNÖK nevében 
SZÁSZ ZOLTÁN TIBOR 
megyemenedzser 
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ADÁSVÉTEL 

ELADÓ 120x120-as cserép bon-
tásból. Tel. 0744-704-400. 
(28375-I) 

VÁSÁROLNÉK 80x50-es kicsi asz-
talt. Tel. 0749-065-165. (28379) 

ELADÓK kozmetikai gépek ol-
csón. Tel. 0365/408-315. (28383-I) 

LAKÁS 

ELADÓ első osztályú, kétszobás 
tömbházlakás a Rovinari utca 
32/1. szám alatt. Érdeklődni a 
0771-592-149-es telefonszámon. 
(28355-I) 

ELADÓ kétszobás tömbházlakás 
beépített terasszal a Rovinari 
utca 51/1. szám alatt. Érdeklődni 
a 0771-592-149-es telefonszá-
mon. (28355-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

IDŐS személy gondozását válla-
lom. Tel. 0771-425-136. (28340-I) 

ELFOGADHATÓ áron vállaljuk 
házak építését pirosban vagy 
kulcsrakészen, tetők teljes körű 
építését vagy javítását. Tel. 0748-
682-125. (28223) 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, fölös-
legessé vált dolgokat, fát, ruhane-
műt, törmeléket, kiüresítünk lakást. 
Tel. 0747-816-052. (28354) 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, fes-
tünk, mázolunk kerítést, szobát. 
Tel. 0750-751-798. (28369) 

VÁLLALOK fűnyírást, törmelékel-
hordást, -takarítást. Tel. 0757-596-
037. (28387) 

SÍRKERETEZÉSI 
munkákat vállalunk 

mozaikból, gránitból, 
30 év tapasztalattal, 

garanciával,  
akár 15–20%  

kedvezménnyel.  
Tel. 0744-616-250, 

0744-249-414. 
(28348)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69277) 
A MELINDA FUNERAR teljes körű professzionális temetke-
zési szolgáltatást és ügyintézést biztosít NONSTOP: szállítás 
bel- és külföldön, hamvasztás, ravatalozás, a temetéshez szük-
séges kellékek biztosítása. Tel. 0747-581-055, 0740-263-907. 
Marosvásárhely, Oneşti tér 12. szám. (68166) 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat válla-
lunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 0745-
680-818, Csaba. (28331-I) 

VÁLLALOK építkezési munkálatokat. Tel. 0757-596-037. (28387) 

MEGEMLÉKEZÉS 

„Mi mindent itt hagyunk,  
Mert por, hamu és vándorok vagyunk. 
A bűnt, a vágyat, gyalázott életet, 
A bánatot bűneink felett, 
A fájdalmat, keserves harcokat, 
Az otthonunkat, könnyes arcokat, 
Mi mindent itt hagyunk, 
Mert por, hamu és vándorok vagyunk.” 

 
Bánatos szívvel, az együtt eltöltött évek szép pillanataival 
emlékezünk a maroskeresztúri  

id. SIKLÓDI GÁBORRA  
halálának második évfordulóján. Nyugodjon békében!  

Szerető családja. (28366-I) 
 
 
Nagyon nagy fájdalommal emlékezünk május 24-ére, ami-
kor egy éve egyetlen jó gyermekünk,  

ifj. BORBÉLY LAJOS  
hirtelen itthagyott. 

Kimondhatatlan bánattal emlékeznek rá bánatos szülei. 
Akik ismerték, gondoljanak rá kegyelettel. (28374-I)  
  

Kegyelettel emlékezünk és 
emlékeztetjük mindazokat, 
akik ismerték és szerették 

MÁTÉ KATALINT,  
hogy ma van halálának tizedik 
évfordulója. Emléke legyen ál-
dott, nyugalma csendes!  

Szerettei: édesapja, nővére, 
sógora, unokaöccse, Dávidka, 
rokonai, barátai és ismerősei. 

(sz-I) 
 

 
RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
A Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem 
Gyógyszerészeti Karának oktatói szomorúan értesültek  

DR. BLAZSEK-BODÓ ÁGNES  
egyetemi adjunktus elhunytáról. 

A Gyógyszerellenőrzés Tanszék megalapítójaként, magas 
szakmai tudással oktatta a gyógyszerek minőségi ellenőr-
zését gyógyszerésznemzedékek egész sorának. Emlékét 
mindörökké megőrizzük! 

Őszinte részvétünket fejezzük ki  
a gyászoló családnak. (-I)
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